
MANİSA Büyükşehir Belediye
Başkanı Ferdi Zeyrek’in Kurban

Bayramı’nın 1. günü 6 Haziran 2025
gecesi evinin havuzundaki arızayı
kontrol etmek isterken elektrik
akımına kapılarak ağır yaralanması ve
ardından kaldırıldığı Manisa Celal
Bayar Üniversitesi Hafsa Sultan Has-
tanesi'nde 9 Haziran günü hayatını
kaybetmesine ilişkin yürütülen soruş-
turma kapsamında 2’si tutuklu 10 kişi,
bugün mahkemede hakim karşısına
çıkacak. Dava, Manisa 5. Ağır Ceza
Mahkemesinde görülecek.

EVİNDEKİ HAVUZDA ELEKTRİK AKIMINA KAPILMIŞTI

AVRUPA’NIN en prestijli mühendislik sıralama kuruluşların-
dan biri olan European Ranking of Engineering Pro-

grammes (EngiRank), 2025 yılı sonuçlarını açıkladı. EngiRank
2025 sonuçlarına göre Türkiye’de 16., Avrupa’da 226. sıraya
yerleşen Manisa Celal Bayar Üniversitesi, mühendislik eğiti-
mindeki nitelikli akademik üretimi ve uluslararası proje
başarılarıyla dikkat çekti. Makineden çevre mühendisliğine
birçok alanda Türkiye’de ilk 20’ye giren Manisa Celal Bayar
Üniversitesi, Avrupa yükseköğretim alanında rekabet gücünü
artırarak uluslararası görünürlüğünü sağlamlaştırdı. 

ENGIRANK 2025 YILI SONUÇLARINI AÇIKLADI... MCBÜ TÜRKİYE’DE İLK 20’DE

YUNUSEMRE Belediyesi’nin
aylık basın toplantısında

konuşan Belediye Başkanı Semih
Balaban, hem gündemdeki pro-
jeleri duyurdu hem de kentsel
dönüşümden ekonomik tabloya
kadar pek çok konuda çarpıcı açık-
lamalarda bulundu. Özellikle Lala-
paşa ve Mutlu Mahalleleri’nde 120
ailenin mağduriyetine dikkat çeken
Balaban, çözüm çağrısını doğru-
dan AK Parti kanadına yöneltti.
“Sorunu yaratan biz değildik ama
çözerseniz biz de teşekkür ederiz”
diyen Balaban, ortak akılla hareket
edilmesi gerektiğini vurguladı.
Başkan Balaban ayrıca toplu açılış
programından yeni sosyal
tesislere, köpek barınaklarından
Muradiye’de yürütülen altyapı
çalışmalarına kadar birçok başlıkta
güncel bilgileri paylaştı. 

LALAPAŞA VE MUTLU MAĞDUR DURUMDA
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Yunusemre Belediye Başkanı Semih Balaban hem projelerini duyurdu hem de kentsel
dönüşümden ekonomik tabloya kadar pek çok konuda çarpıcı açıklamalarda bulundu

SEMiH BALABAN’DAN
AK PARTi’YE KENTSEL 
DONUŞUM ÇAGRISI!

Yunusemre Belediye Başkanı
Semih Balaban, Lalapaşa ve
Mutlu Mahallelerindeki
kentsel dönüşüm mağ-
duriyetine dikkat çekerek AK
Partili isimlere seslendi. Bu
alanların yıllardır çözüle-
meyen statüsünün vatan-
daşları zor durumda
bıraktığını söyleyen Balaban,
“Daha önce Ulu Cami, İshak
Çelebi ve Bayındırlık 
projelerinde çözüm ürettiniz;
bu sorunu da çözebilirsiniz.
Gelin bu defa da siz çözün,
biz de alkışlayalım” dedi. 

Merhum başkan Ferdi Zeyrek’in ölümüyle ilgili 2’si tutuklu 10 sanık Manisa 5. Ağır Ceza Mahkemesinde hakim karşısına çıkacak 

Ferdi Zeyrek davası başlıyor!

Gülşah Başkan’dan
yeni haber var!

BİR süredir kolon kanseri
teşhisi nedeniyle tedavi

gören Şehzadeler Belediye
Başkanı Sayın Gülşah Durbay’ın
tedavisi yoğun bakımda tedavi
ediyor. Manisa Şehir Has-
tanesi’nde, kan değerlerini yakın

takip amaçlı olarak
yoğun bakım
ünitesinde tutulan
Gülşah Durbay’ın bil-
incinin açık olduğu
öğrenilirken,

konuyla ilgili
yapılan bil-
gilendirmede şu
ifadelere yer ver-
ildi: “Başkanımı-
zın genel duru-
mu stabil olup,
doktorlarının

değerlendirilme-
lerine göre tedavi-
sine devam edile-
cektir.” 

MANİSA’DA Şehzadeler ve Yunusemre
başta olmak üzere binlerce vatandaşa

hizmet veren Perşembe Pazarı’nda önemli
bir dönüşüm başladı. Manisa Büyükşehir
Belediyesi tarafından yürütülen pazaryeri-
nin üstünün kapatılması çalışmaları ile hem
pazarcı esnafının hem de vatandaşların yıl-
lardır yaşadığı yağmur, çamur ve hijyen
sorunlarının çözülmesi hedefleniyor. 

Perşembe pazarının
üstü kapatılıyor

Soma'da maden
şehitleri anıldı

MANİSA'NIN Soma ilçesinde
4 Aralık Madenciler Günü

dolayısıyla maden şehitleri için
anma düzenlendi. Soma Kay-
makamı Ünal Koç, Madenciler
Günü dolayısıyla Türkiye Maden
İşçileri Sendikası Soma Şubesini
ziyaret etti. Ziyaretin ardından
Soma 301 Maden Şehitliği'nde
anma programına gerçekleştir-
ildi, maden şehitleri için Kur'an-ı
Kerim okundu, kabirlere karanfil
bırakıldı, dualar edildi.

MCBU mühendislikte Avrupa liginde

Köprübaşı'nda kış çileği 
200 TL'den alıcı buluyor   

MANİSA'NIN Köprübaşı
ilçesinde dört mevsim devam

eden çilek üretimi, Aralık ayında
da yoğun talep görüyor.

Engelli vatandaşlar ve 
ailelerine müjde

MANİSA Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Besim Dutlulu,

Engelli Gündüz Bakım Merkezi
projesini en kısa sürede hayata
geçireceklerini duyurdu. 

ENGELSİZ MANİSA İÇİN ÇALIŞMALAR BAŞLADI 
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Manisa Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Besim Dutlulu, 3
Aralık Dünya Engelliler Gü-
nü’nde engelli yurttaşlar ve ai-
leleri ile bir araya geldi. Başkan
Dutlulu, engelli bireylerin yaşa-
mını kolaylaştıracak projelerin
yanı sıra özellikle çalışan engelli
aileleri için hayati öneme sahip
Engelli Gündüz Bakım Merkezi
projesini en kısa sürede hayata
geçireceklerini duyurdu. Dut-
lulu, “Belediyenin tüm imkânla-
rını sizlerin daha rahat ve
konforlu bir yaşam sürmesi için
kullanacağız” dedi. 

3 Aralık Dünya Engelliler
Günü’nde, Manisa Büyükşehir
Belediye Başkanı Besim Dut-
lulu, engelli yurttaşlar ve ailele-
rini yemek programında
ağırladı. Programda, Yunu-
semre Belediye Başkanı Semih
Balaban, Ahmetli Belediye
Başkanı Fuat Mintaş, Manisa
Büyükşehir Belediyesi Genel
Sekreteri Burak Deste, Genel
Sekreter Yardımcısı Ulaş Aydın,
Manisa Aile ve Sosyal Hizmet-
leri İl Müdürü Mustafa Kılıç,
başkan danışmanları, daire
başkanları, sivil toplum kuru-
luşlarının temsilcileri yer aldı. 

EnGELsiZ Manisa iÇin 
ÇaLIŞMaLaRI anLaTTI

Programda, engelsiz bir
Manisa için hayata geçirdikleri

projeleri ve yeni dönem müjde-
lerini paylaşan Manisa Büyük-
şehir Belediye Başkanı Besim
Dutlulu, Geçmiş dönemdeki
belediyecilik tecrübelerini Bü-
yükşehir’e taşıdıklarını söyledi.
“Sadece yılda bir gün değil, her
gün yanınızdayız” diyen Baş-
kan Dutlulu, “Akhisar’da bele-
diye başkanlığı yapıyordum.
Özellikle engelli kardeşlerimiz
için çok güzel projeler yapıyor-
duk. Engelli kafe açtık, hibe
projelerle misafirhane yapımına
başladık. Engellilerle çok güzel
bir ilişkimiz vardı. Ondan sonra
biliyorsunuz Ferdi Başkanımızı
kaybettik, Manisa Büyükşehir
Belediye Başkanı olarak sizlere
hizmet vermeye başladım ve
şunu gördüm; Manisa Büyük-
şehir Belediyesi'nde bazı şeyler
değişmiş. Engelli kardeşleri-
mizle olan ilişkiler çok daha gü-
zelleşmiş, güzel işler başlamış”
dedi.

“sOsYaL DEsTEKLERE 
DEVaM EDiYORUZ”

Büyükşehir Belediyesi tara-
fından yürütülen sosyal destek-
ler hakkında da
bilgilendirmelerde bulunan
Başkan Dutlulu, “Tüm sosyal
yardımları online sistem üzerin-
den yapıyoruz. Böylelikle her-
kese daha hakkaniyetli ve eşit
davranıyoruz. Engelli, hasta ve

yaşlı vatandaşlarımıza medikal
malzeme desteğinde bulunu-
yoruz. Akülü ve manuel teker-
lekli sandalye, hasta yatağı,
hasta bezi, görme engelli bas-
tonu, engelli puseti gibi medi-
kal malzeme destekleri
sağlıyoruz. Çölyak ve Fenilke-
tonüri hastalarına özel hazırlan-
mış gıda paketlerini iki ayda bir
olmak üzere altı kez veriyoruz.
İşitme engelli vatandaşlarımıza
hastanede, tapuda ve günlük
yaşamda kullanılmak üzere on-
line tercüman desteği sağlıyo-
ruz. Sivil toplum kuruluşlarıyla
iş birliğinin önemine de deği-
nen Dutlulu, “Derneklerimizle,
özel merkezlerimizle birlikte ça-
lışmaya devam edeceğiz” dedi.

YEni PROJELER 
TanITILDI

Engelli bireylerin günlük ha-
yatını kolaylaştıracak projeleri
sıralayan Başkan Dutlulu, “En-
gelli kardeşlerimizin toplu ula-
şımı bağımsız ve güvenli
şekilde kullanmaları için sesli
yönlendirme, durak bildirimi ve
canlı hat takibi içeren Yol Arka-
daşım uygulamasını hayata ge-
çirdik. Ben Buradayım – Akıllı
Bileklik uygulamamız ile Alzhei-
mer, demans ve otizm gibi has-
talıklarda kaybolma riskini
azaltmak için takip cihazlı akıllı
bileklik desteği sağlıyoruz.
Yaşlı, engelli, şehit-gazi aileleri
ve kronik hastalara evde hem-
şirelik, kişisel bakım, psikolojik
destek, fizyoterapi ve diyetis-
yen hizmeti veriyoruz” diye ko-
nuştu. 

EnGELsiZ EĞiTiM 
MERKEZi iÇin ORTaK 

PROTOKOL
Şehzadeler Belediyesi ile

ortak bir çalışma yürüttüklerini
söyleyen Başkan Dutlulu, mer-
kezin kapasitesinin genişlete-
ceğini söyledi. Başkan Dutlulu
şöyle konuştu; “Şehzadeler
Belediyemizin ‘Engelsiz Eğitim

Merkezi ve Korumalı İş Yeri’, 21
yaş üstü engelli bireylerin reha-
bilitasyonuna yardımcı olmak
amacıyla hizmetlerine devam
ediyor. Büyükşehir Belediyesi
olarak merkezin faaliyetlerine
destek olmak amacıyla Şehza-
deler Belediyesi ile ortak proto-
kol yapıyoruz. 3 derslikten
oluşan 50 öğrenci kapasiteli
merkezin içinde 2 korumalı iş
yeri, bilgisayar sınıfı, sağlık
odası, yemekhane, mescit, öğ-
retmenler odası, tartan zeminli
spor sahası, tarım bahçesi,
müzik atölyesi, el sanatları atöl-
yesi, spor salonu yer alacak.
Mevcut durumu ile 13 öğren-
ciye hizmet veren merkez, im-
zalanacak olan eğitim hizmet
protokolü ile tam kapasiteye
ulaşacak. Arkadaşlarımız, en-
gelli bireyler olarak eğitim
almak istediklerini belirtmişti.
Şehzadeler Belediyesi ile daha
da aktif hale getireceğimiz bu
merkez ile bu amaca ulaşaca-
ğız.”

BaŞKan DUTLULU’Dan 
EnGELLi VaTanDaŞLaRa 

MÜJDE
Kısa süre içinde hayata ge-

çirilecek üç önemli çalışmayı
da davetlilerle paylaşan Baş-

kan Dutlulu, “Engelsiz Kafe’yi
açacağız; çalışanların çoğu en-
gelli kardeşlerimiz olacak. Me-
dikal Malzeme Tamir Atölyesi
ile ekipman sorunlarınızı hızlıca
çözeceğiz. 2026 yılı başında
iki engelli nakil aracı hizmete
başlayacak. Ayrıca dil terapisi
desteği ve özellikle Tip 1 has-
taları için şeker ölçüm cihazı
desteğine başlıyoruz. 22 yaş
altı bireylerde devletimiz bu
desteği sağlıyor. Bizler de 22
yaş üstü vatandaşlarımızda,
Tip 1 ve Tip 2 hastalarda
şeker ölçüm sensörü deste-
ğine başlıyoruz” dedi.

“EnGELLi GÜnDÜZ 
BaKIM MERKEZi” 

aÇILIYOR
Başkan Dutlulu, konuşma-

sında önemli bir müjdeyi daha
paylaşarak, “İşe giden engelli
vatandaşlarımızın, çocuklarını
güvenle bırakabilecekleri En-
gelli Gündüz Bakım Merkezi’ni
bu dönem içinde başlatıyoruz.
Hem eğitim alacakları hem
oyun oynayacakları güvenli bir
merkez olacak. Büyükşehir Be-
lediyesi çok fazla sosyal des-
tekte bulunuyor, sosyal yardım
yapıyor deniliyor. Arkadaşlar,
tüm insanların hayatı zor ama

gerçekten engelli ailesi olmak,
engelli olmak gerçekten çok
zor. Bu yüzden tüm belediye
imkânlarını sizlerin daha rahat
ve konforlu bir yaşam sürmesi
için kullanacağız. Her zaman
yanınızda olacağız, her zaman
hizmetinizde olacağız. İyi ki
geldiniz, çok teşekkür ederim”
dedi. 

DÜnYa EnGELLiLER 
GÜnÜ FaRKInDaLIK 

ETKinLiKLERi YaPILDI
3 Aralık Dünya Engelliler

Günü’nde Manisa Büyükşehir
Belediyesi bünyesinde farkın-
dalık oluşturmak amacıyla çe-
şitli etkinlikler de düzenlendi.
Büyükşehir Belediyesi Tarık
Almış Spor Salonu’nda düzen-
lenen empati farkındalık atölye-
sinde engelli bireylerin yaşadığı
sıkıntıların anlaşılması için far-
kındalık etkinliği yapıldı. Ardın-
dan Şehzadeler ve Yunusemre
Kent Konseyi Engelli Meclisi
Golbol karşılaşması gerçekleş-
tirildi. Programa, Manisa Otizm
Derneği, Manisa Bedensel En-
gelliler Derneği, Altınokta Körler
Derneği, Aşık Veysel Görme
Engelliler Spor Kulübü ile Ma-
nisa Görme Engelliler Spor Ku-
lübü katıldı. Haber merkezi

Engelli vatandaşlar ve ailelerine müjde



3
İl ve ilçe merkezlerinde 
3 günlük hava tahmini

HAVA DURUMU SAYFA

0236 408 37 00

ŞEYDA ECZANESİ
0236 239 09 30

SOYER ECZANESİ

BUĞRA ECZANESİ 

0236 231 11 22

0236 409 38 66

NÖBETÇİ 
ECZANELER

ÜNLÜ ECZANESİ 

GÜNÜN OLAYI
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Cansu MERİÇ

Cansu MERİÇ

1941 - Birleşik Krallık; Finlandiya, Macaristan ve Romanya'ya savaş ilan etti.
1942 - Erbaa ve Niksar'da meydana gelen depremde 500 kişi öldü.
1945 - Bermuda Şeytan Üçgeni'nde bir uçak kayboldu.
1950 - Türkiye Cumhuriyeti Millî Savunma Bakanlığı, Kore'deki askerlerin
%10'unun öldüğünü açıkladı. Radyo Gazetesi'ne göre, 150 asker öldü, 150 kayıp,
200 ile 300 yaralı var.
1951 - Uluslararası Göç Örgütü (IOM) kuruldu. İlk kuruluş adı "Geçici Hükümetler-
arası Göçmen Komitesi" idi.
1970 - İstanbul Çapa Yüksek Öğretmen Okulu'nda 2 öğrenci vuruldu.
1978 - Sovyetler Birliği, Afganistan ile 20 yıllık dostluk anlaşması imzaladı.
2016 - Türkiye'ye ait Göktürk-1 uydusu, Fransız Guyanası'ndan fırlatıldı.

saruHanlı Belediyesi Za-
bıta Müdürlüğü, halk sağlığını

korumak ve hizmet kalitesini
artırmak amacıyla ilçe gene-
linde lokantalara yönelik dene-
tim gerçekleştirdi.

Ekipler, denetimler sırasında
işyerlerinin hijyen koşullarını,
çalışma düzenini ve ruhsat uy-
gunluğunu kontrol etti. Tespit
edilen eksikler konusunda iş-
letme sahiplerine uyarılar yapı-
larak gerekli bilgilendirmelerde
bulunuldu. Belediye yetkilileri,
vatandaşların güvenilir ve sağ-
lıklı ortamlarda hizmet alması-
nın öncelikli hedef olduklarını
ifade etti.

“DÜZEnli DEnETiMlEr 

sÜrECEK”

Saruhanlı Belediyesi, peri-
yodik denetimlerle hem işlet-
melerdeki standartları
yükseltmeyi hem de vatandaş-
ların güven içinde hizmet alma-
sını sağlamayı sürdüreceğini
bildirdi.

Saruhanlı Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, ilçe merkezindeki lokantalarda hijyen ve ruhsat kontrolleri yaparak işletmelere gerekli uyarılarda bulundu

Saruhanlı’da lokantalar mercek altında

Manisa’nın Gördes ilçe-
sinde yem yüklü bir tır, sürü-
cüsünün virajı alamaması
sonucu devrildi. Kazada 1 kişi
yaralandı.  Kaza dün sabah

saat 08.35’te Manisa'nın Gör-
des ilçesinde meydana geldi.
Edinilen bilgiye göre Gördes’e
bağlı Beğenler Mahallesi ya-
kınlarında meydana geldi.

Ümit Balta (46) yönetimindeki
10 UN 446 plakalı yem yüklü
tır, virajı alamayarak devrildi. 

İhbar üzerine olay yerine
gelen jandarma ve sağlık ekip-

leri, yaralanan Balta’ya ilk mü-
dahaleyi olay yerinde yaptı.

Sürücü, devrilen tırdan çıkarı-
larak Gördes Devlet Hastane-

si’ne sevk edildi. Kazaya iliş-
kin soruşturma sürüyor.  iHa

Gördes’te yem yüklü tır devrildi: 1 yaralı   

Manisa'nın Sarıgöl ilçe-
sinde kantin ve gıda işletmele-
rinde yapılan denetimlerde
hijyen ve mevzuata uygunluk
kontrol edildi.   

Manisa’nın Sarıgöl ilçe-
sinde, İlçe Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü ekipleri tarafından
ilçede faaliyet gösteren kantin
ve çeşitli gıda işletmelerinde
denetimler gerçekleştirildi. 

Ekiplerin, 5996 Sayılı Vete-
riner Hizmetleri, Bitki Sağlığı,
Gıda ve Yem Kanunu kapsa-

mında yaptığı kontrollerde iş-
letmelerin hijyen ve ürün sak-
lama şartları ve mevzuata
uygunlukları incelendi. 

Yetkililer, halk sağlığının
korunması amacıyla denetimle-
rin aralıksız sürdürüleceğini be-
lirtti.  iHa

Gıda ve kantin işletmeleri
denetlendi   
Gıda ve kantin işletmeleri
denetlendi   

Manisa’nın Saruhanlı il-
çesine bağlı Kumkuyucak, Sa-
rısığırlı, Bahadır, Tirkeş ve
Gözlet mahallelerinin girişleri
estetik taglarla yenilendi.

Saruhanlı Belediyesi, ilçeye
bağlı beş mahallede giriş nok-
talarını modern ve estetik tag-

larla yenileyerek hem mahalle
kimliğini güçlendirdi hem de
görsel bütünlüğü artırdı.

Belediye ekipleri tarafından
Kumkuyucak, Sarısığırlı, Baha-
dır, Tirkeş ve Gözlet mahallele-
rinde yapılan düzenleme
çalışmaları kapsamında, giriş
tabelaları modern tasarımlarla
yenilendi. Yeni taglar sayesinde

hem mahallelerin görünümü
düzenlendi hem de bölgeye
estetik bir dokunuş kazandı-
rıldı. Saruhanlı Belediye Baş-
kanı Ekrem Cıllı, çalışmaların
mahallelerin tanıtımına önemli
katkı sağlayacağını belirterek,
“Mahallelerimizin tanıtımına
katkı sağlamak ve daha düzenli
bir görünüm kazandırmak için
çalışmalarımız devam ediyor.
Vatandaşlarımızın memnuniyeti
için çalışıyoruz.” ifadelerini kul-
landı.

5 mahallenin giriş tabelaları yenilendi
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Didem ALTINAY

SARIGÖL KAHVECİLER ESNAF ODASI
GENEL KURUL İLANI

Odamızın Olağan Genel Kurulu, 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları 
Kanunu’nun 42’nci maddesi gereğince; 02 / 01/ 2026 tarihinde Cuma günü, Saat: 11.00da
Ayan Mahallesi Özeren Sokak No:9 adresinde, çoğunluk sağlanamadığı takdirde toplantı
08 / 01 / 2026 tarihinde Perşembe günü, Saat: 11.00’da Ayan Mahallesi Özeren Sokak No:9
adresinde aşağıdaki gündemi görüşmek üzere toplanacaktır.

İlan olunur. 

GÜNDEM 
a) Açılış
b) Başkanlık divanının teşekkülü.
c) Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması.
d) Başkanlık divanına tutanakları imzalama yetkisi verilmesi.
e) Yönetim kurulu faaliyet raporunun okunması ve müzakeresi.
f) Denetim kurulu raporunun okunması ve müzakeresi.
g) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının okunması ve müzakeresi.
h) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının kabulü veya reddi.
i) Yönetim kurulu ve denetim kurulunun ayrı ayrı ibrası.
j) Yeni dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak olan eğitim, teorik ve pratik
kurs programları ve tahmini bütçenin görüşülmesi, kabulü veya reddi.
k) Aylık ücretlerin, huzur haklarının, yolluk ve konaklama ücretlerinin tespit edilmesi.
l) Dilek ve temenniler.
m) Seçimler.
n) Kapanış.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02350859

EnGiRanK 2025 sonuçla-
rına göre Türkiye’de 16., Avru-
pa’da 226. sıraya yerleşen
Manisa Celal Bayar Üniversi-
tesi, mühendislik eğitimindeki

nitelikli akademik üretimi ve
uluslararası proje başarılarıyla
dikkat çekti. Makineden çevre
mühendisliğine birçok alanda
Türkiye’de ilk 20’ye giren Ma-

nisa Celal Bayar Üniversitesi,
Avrupa yükseköğretim alanında
rekabet gücünü artırarak ulus-
lararası görünürlüğünü sağlam-
laştırdı. 

Avrupa’nın en prestijli mü-
hendislik sıralama kuruluşların-
dan biri olan European Ranking
of Engineering Programmes
(EngiRank), 2025 yılı sonuçla-
rını açıkladı. Manisa Celal
Bayar Üniversitesi, bu değer-
lendirmede önemli bir başarı
elde ederek mühendislik eğiti-
minin niteliğini ve araştırma
kapasitesini uluslararası öl-
çekte görünür hale getirdi. 

EngiRank 2025 verileri,
Türkiye’nin mühendislik eğitimi
alanında Avrupa’nın en başarılı
ülkeleri arasında dikkat çeken
bir yükseliş gösterdiğini ortaya
koydu. Avrupa Komisyonu ta-
rafından da önemsenen Engi-
Rank, Avrupa Yükseköğretim
alanında yer alan yükseköğre-
tim kurumlarını çok yönlü kriter-
lerle değerlendirdi. Manisa
Celal Bayar Üniversitesi mü-
hendislik programlarıyla Türk
üniversiteleri arasından 16., Av-
rupa’da ise 226. sırada listeye

girmeyi başardı. Alan bazlı sıra-
lama sonuçlarına göre Manisa
Celal Bayar Üniversitesi, Ma-
kine Mühendisliği: Türkiye’de
14. Avrupa’da 186., İnşaat Mü-
hendisliği: Türkiye’de 16. Avru-
pa’da 172., Kimya
Mühendisliği: Türkiye’de 16.
Avrupa’da 194., Çevre Mühen-
disliği: Türkiye’de 17. Avru-
pa’da 196., Malzeme Bilimi ve
Mühendisliği: Türkiye’de 18.
Avrupa’da 214. sırada yer aldı.
EngiRank; klasik sıralama sis-
temlerinden farklı olarak Avru-
pa’ya özgü metodolojisiyle
akademik yayın ve atıf perfor-
mansı, Avrupa Araştırma Kon-
seyi projelerine katılım,
Erasmus+ ve Horizon Europe
faaliyetleri, mühendislik akredi-
tasyonları, patent üretkenliği,
sanayi iş birlikleri ile Birleşmiş
Milletler Sürdürülebilir Kalkınma
Hedeflerine katkı gibi stratejik
göstergeleri temel almaktadır.
Elsevier Scopus ve kurumsal

raporlama gibi güvenilir veri
kaynaklarına dayanan değer-
lendirme, üniversitelerin araş-
tırma ve eğitim performansını
bütüncül bir perspektifle ölç-
mektedir. 

"KıYMETLi BiR 
GÖsTERGE" 

EngiRank sonuçlarını de-
ğerlendiren Rektör Prof. Dr.
Rana Kibar, başarıya ilişkin
yaptığı açıklamada şu ifadeleri
kullandı: "Bu sonuçlar, Manisa
Celal Bayar Üniversitesinin is-
tikrarlı akademik çalışmaları ve
güçlü araştırma faaliyetleri sa-
yesinde belirgin bir yükseliş
trendi yakaladığını ortaya koy-
maktadır. EngiRank 2025’te
elde edilen bu başarı, kurumu-
muzun uluslararası rekabet gü-
cünü artıran, sürdürülebilir
araştırma kapasitesini doğrula-
yan ve Avrupa yükseköğretim
alanındaki konumumuzu güç-
lendiren kıymetli bir gösterge-
dir."  iHa

MCBÜ mühendislikte Avrupa liginde

YUnUsEMRE Belediye
Başkanı Semih Balaban, kısa
süre içerisinde açılması planla-
nan Emekli Kafe’de inceleme-

lerde bulundu. Geçtiğimiz gün-
lerde emeklileri sevindirecek
Emekli Kafe projesini duyuran
Yunusemre Belediye Başkanı

Semih Balaban, Laleli Mahal-
lesi Fatih Caddesi’nde devam
eden çalışmaları yerinde ince-
ledi. Fen İşleri Müdürlüğü ekip-
lerinin alanda hummalı bir
çalışma yürüttüğünü kaydeden
Belediye Başkanı Balaban ko-
nuya ilişkin yaptığı açıklamada,
"Emekli Kafe’mizde çalışmalar
tüm hızıyla devam ediyor. 31
Aralık’a kadar Emekli Kafe’yi
vatandaşlarımızın hizmetine
açacağız. Ocak ayı içerisinde
ise CHP Genel Başkanımız
Özgür Özel’in katılımıyla büyük
bir toplu açılış töreni gerçekleş-
tireceğiz. Fen İşleri Müdürlüğü
ekiplerimiz şu an yoğun çaba
harcıyor. Emekli vatandaşları-
mızın tüm ihtiyaçlarının düşü-

nüldüğü kafede çay ve su 5
lira, kahve 10 lira, tost 25 lira
olacak. Emeklilerimiz orada

okeyini de, tavlasını da oynaya-
cak, sohbetler edecek. Emekli-
ler cenneti olacak kafemizi ve

bahçesini en hızlı şekilde ta-
mamlayarak hayata geçirece-
ğiz" dedi.  iHa

Başkan Balaban Emekli Kafe'de
çalışmaları yerinde inceledi  
Başkan Balaban Emekli Kafe'de
çalışmaları yerinde inceledi  

Manisa’nın Şehzadeler il-
çesinde bulunan Perşembe
Pazarı’nın üstünün kapatılması

ile ilgili çalışmalar başladı. Ya-
ğışlı havalarda büyük sıkıntı ya-
şayan pazarcı esnafı için
yıllardır beklenen düzenleme
hayata geçirildi.

Manisa’da Şehzadeler ve
Yunusemre başta olmak üzere
binlerce vatandaşa hizmet
veren Perşembe Pazarı’nda
önemli bir dönüşüm başladı.

Manisa Büyükşehir Belediyesi
tarafından yürütülen pazaryeri-
nin üstünün kapatılması çalış-
maları ile hem pazarcı esnafının
hem de vatandaşların yıllardır
yaşadığı yağmur, çamur ve hij-
yen sorunlarının çözülmesi he-
defleniyor. 

PERŞEMBE PaZaRı ÜsT 
KaPaMa ÇaLıŞMaLaRı 

BaŞLaDı
Perşembe Pazarı’nda baş-

layan üst kapama çalışmala-
rıyla birlikte özellikle kış
aylarında yaşanan olumsuz
şartların ortadan kaldırılması
amaçlanıyor. Yağışlı havalarda
hem esnaf hem de vatandaşla-
rın büyük sıkıntı yaşadığı
alanda daha sağlıklı ve güvenli

bir alışveriş ortamının oluşturul-
ması hedefleniyor.

BaŞKan BULGaY 
PaZaRDa 

inCELEMELERDE
BULUnDU

Manisa Meyve-Sebze
ve Umum Pazarcılar
Esnaf Odası Başkanı
Destan Bulgay,
devam eden çalış-
maları yerinde in-
celeyerek pazarcı
esnafıyla bir araya
geldi. Bulgay, ya-
pılan düzenleme-
nin uzun yıllardır
ihmal edilen pazar
alanı için büyük bir kaza-
nım olduğunu vurguladı.

“BiRKaÇ aY iÇinDE
TaMaMLanMası 
PLanLanıYOR”

Çalışmaların hızlandırıldığını
belirten Bulgay, sürecin birkaç
ay içinde tamamlanmasının he-

deflendiğini söyledi. Bele-
diye tarafından iş

takviyeleri yapılma-
sıyla pazarın kısa sü-
rede modern bir
yapıya kavuşaca-
ğını ifade eden Bul-
gay, “Kısa zamanda
hem esnafımız rahat

çalışma ortamına
kavuşacak hem de

vatandaşlarımız daha
iyi şartlarda alışveriş yapa-

bilecek” dedi.

Perşembe pazarının üstü kapatılıyorPerşembe pazarının üstü kapatılıyor

Manisa'nın Köprübaşı ilçe-
sinde dört mevsim devam eden
çilek üretimi, Aralık ayında da
yoğun talep görüyor. Kilosu 200
liradan satılan çilekler, hem pazar-
larda hem de tarladan kendi top-
lamak isteyen vatandaşlar
tarafından büyük ilgi görüyor.  

KÖPRÜBAŞI ilçesinde yakla-
şık 4 bin dekar alanda gerçekleş-
tirilen çilek üretimi, kış
mevsiminde de aralıksız sürüyor.
İlçede yetiştirilen çilekler, bahar ve
yaz sezonlarının ardından Aralık
ayında da hasat edilerek Mani-
sa'nın yanı sıra çevre il ve ilçelere
gönderiliyor. 

Kış ayında da üretime devam
ettiklerini söyleyen çilek üreticisi
Rahim Özcan, örtü altında 6
dekar alanda üretim yaptığını be-
lirterek, "Köprübaşı çileği hem
açık arazide hem de sera altında
yetişiyor. Fiyatlar sezonuna göre
gayet iyi. Kilosu 200 liradan başlı-
yor, toptancı ilgisi güzel. Hatta
bazı alıcılar kendileri tarlaya girip
topluyor. Yüzümüz gülüyor, cebi-
miz para görüyor. İlçemizde dört

mevsim çilek hasadı yapılabiliyor.
Köprübaşı çileği artık markalaş-
mış bir ürün" dedi. 

Köprübaşı çileğinin Türk Pa-
tent ve Marka Kurumu tarafından
coğrafi işaret ile tescillendiğini ha-
tırlatan Özcan, ürünün her mev-
sim aranır hale geldiğini vurguladı. 

Köprübaşı İlçe Tarım ve
Orman Müdürü Alptekin Sağı-
roğlu ise çilek üretiminin ilçe eko-

nomisi için önemine değinerek,
"Toplam 4 bin dekarda yaklaşık
500 üreticimiz çilek yetiştiriyor.
Kış sezonunda üretimi artırmak
için tünel sera çalışmalarını geniş-
letiyoruz. Köprübaşı çileği tadı,
aroması ve kalitesiyle fark oluştu-
ruyor. Çiftçilerimize teknik desteği
sürdürüyoruz. Allah kazançlarını
bereketli eylesin" ifadelerini kul-
landı.  iHa

Köprübaşı'nda kış çileği 200 TL'den alıcı buluyor   
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Manisa'nIn Soma il-
çesinde 4 Aralık Madenci-
ler Günü dolayısıyla
maden şehitleri için anma
düzenlendi.

Soma Kaymakamı
Ünal Koç, Madenciler
Günü dolayısıyla Türkiye
Maden İşçileri Sendikası
Soma Şubesini ziyaret etti.

Ziyaretin ardından
Soma 301 Maden Şehitli-
ği'nde anma programına
gerçekleştirildi, maden
şehitleri için Kur'an-ı

Kerim okundu, kabirlere
karanfil bırakıldı, dualar
edildi.

Koç, burada yaptığı
açıklamada maden facia-
sının ardından iş güven-
liği mevzuatında önemli
düzenlemeler yapıldığını
belirterek, "Şu anda dün-
yanın en gelişmiş ülkeleri
ile aynı mevzuatlara, aynı
şartlara sahibiz. Amacı-
mız üretimin sürmesi, is-
tihdamın devam etmesi
ancak işçi kardeş-
lerimizin can gü-
venliği bizler için
her şeyden önemli.
Devlet olarak her
zaman onların ya-
nındayız, birlikte
hareket edeceğiz."
diye konuştu.

Türkiye Maden
İşçileri Sendikası

Soma Şubesi Başkanı Ali
Uzun da madencilerin
ülke üretimine katkısını
anlatarak, 

"Soma, Türkiye ma-
denciliğinin başkentidir.
Bu topraklar emeğin en
ağır sınavlardan geçtiği,
fedakarlığın en yüksek ol-
duğu yerdir. 301 şehidi-
mizin emaneti, bizlerin
omuzlarında bir görev ve
sorumluluktur." ifadelerini
kullandı. aa

SÜRÜCÜLÜ ARAÇ KİRALAMA HİZMETİ 
ALINACAKTIR

SÜRÜCÜLÜ ARAÇ KİRALAMA hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2098157
1- İdarenin
1.1. Adı : SGK MANİSA İL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Tevfikiye Mah. 8 Eylül Cd. No:135 45120 

YUNUSEMRE/MANİSA
1.3. Telefon numarası : 2362314655-1371
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 30.12.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres : Tevfikiye Mh. 8 Eylül Cd. No: 135  Yunusemre/
MANİSA Manisa Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğü Hizmet Binası  4. Kat 
Konferans Salonu

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : SÜRÜCÜLÜ ARAÇ KİRALAMA
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Manisa Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğü ve İl Müdürlü-
ğüne bağlı Merkez Müdürlüklerinin resmi hizmetlerinin yürütülmesi amacıyla
01/03/2026 - 31/12/2027 tarihleri arasında 4 adet sürücülü araç kiralama işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Manisa Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğü 
Tevfikiye Mh 8 Eylül Cd No:135  Yunusemre MANİSA
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 01.03.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2027
3.5. İşe başlama tarihi : 01.03.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan
ve teklif edilen bedelin % 20 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması

halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan 
tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Karayolu Taşıma Yönetmeliği Yetki Belgeleri
4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.3.4. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Araç Teklif Listesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Bu ihalede benzer iş olarak, kamu veya özel sektörde her türlü araç kiralama ve 
çalıştırma (iş makineleri hariç) ile personel taşıma işleri ayrı ayrı veya birlikte benzer
iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,79
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02351574

Soma'da maden şehitleri anıldı

saRUHanLI’da her alanda
aktif çalışmalarıyla dikkat çeken
Ülkü Ocakları, 3 Aralık Dünya En-
gelliler Günü’nü de kapsayıcı bir
farkındalık etkinliğiyle değerlen-
dirdi. Saruhanlı Ülkü Ocakları
Başkanvekilleri Kerim Kurt ve Sa-
dullah Dilvar, Saruhanlı Engelliler
Derneği Başkanı Latif Aydemir ile
dernek üyelerini ziyaret ederek
günün anlam ve önemine dair
destek mesajlarını iletti. Ziyarette,
engelli bireylerin toplumdaki ko-
numunun güçlendirilmesi gerek-
tiği vurgulanırken, onların yaşamın
her alanında desteklenmesi ge-
rektiği ifade edildi. Ülkü Ocakları
temsilcileri, engelli vatandaşların

sosyal hayata daha güçlü bir şe-
kilde katılmalarını sağlayacak ça-

lışmalara her zaman katkı suna-
caklarını belirtti. Haber Merkezi

Saruhanlı Ülkü Ocakları, Dünya Engelliler Günü kapsamında engelli
vatandaşlara destek olmak amacıyla anlamlı bir ziyaret gerçekleştirdi

Ülkü Ocakları’ndan Dünya Engelliler
Günü’nde anlamlı ziyaret
Ülkü Ocakları’ndan Dünya Engelliler
Günü’nde anlamlı ziyaret

YEŞiLaY Manisa Şubesi ile İl
Sağlık Müdürlüğü Genç
Yeşilay Topluluğu,
gençlerde bağım-
lılık farkındalığını
artırmak ama-
cıyla “Bağımsız
gelecek sağlıklı
yaşam” temalı
bir program dü-
zenledi. Genç
Akademisi çalış-
maları kapsamında
yapılan etkinlik, hem bil-
gilendirici hem de motivasyonu
artıran yönleriyle dikkat çekti. 

Sağlık Bakanlığı’nın aileler ve
gençlere yönelik eğitim-danış-
manlık desteği sağlayan Genç

Akademisi projesi çerçe-
vesinde düzenlenen

program, Şehzade-
ler İlçe Sağlık Mü-
dürlüğü ve
Yeşilay’ın iş birli-
ğiyle gerçekleşti.
Şehzadeler Sağ-
lıklı Hayat Merke-

zinde görev yapan
hekim, psikolog, di-

yetisyen, fizyoterapist
ve sosyal hizmet uzman-

ları, gençlere sağlıklı yaşam ve
bağımlılıkla mücadele konusunda

eğitimler verdi.
GEnÇLERLE saMiMi

BULUŞMa
Etkinliğin ikinci bölümünde Ye-

şilay Manisa Şubesine bağlı Yeşil
Kitap Kahvede gençlerle bir bu-
luşma gerçekleştirildi. Programa İl
Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Fatih
Zeren, Halk Sağlığı Hizmetleri
Başkanı Uzm. Dr. Metin Gümüş,
Başkan Yardımcısı Mustafa
Elmas, İlçe Sağlık Müdürü Uzm.
Dr. Müjde İlgün ve Yeşilay Manisa
Şube Başkanı Barış Kamiloğlu
katıldı. Yetkililer gençlerle sohbet
ederek bağımlılıkla mücadelede
farkındalığın ve toplumsal daya-
nışmanın önemine vurgu yaptı.

BiLGiLEndiRiCi sUnUM VE 
FaRKIndaLIK
ÇaLIŞMaLaRI

Program kapsamında Yeşilay
formatörü Adem Yiğit, bağımlılık
türleri ve korunma yolları üzerine
bilgilendirici bir sunum gerçekleş-
tirdi. Etkinliğin, gençlerin sağlıklı
yaşam alışkanlıklarını artırması ve
bağımlılıklara karşı güçlü bir bilinç
oluşturmasına katkı sağlaması
amaçlandı. 

“Bağımsız Gelecek Sağlıklı Yaşam” 
buluşması

Manisa’da Ocak ayında ya-
pılacak olan Manisa Elektrik Tek-
nisyenleri Esnaf Odası seçimleri
için Muhammet Yılmaz, başkan-
lığa aday olduğunu duyurdu.

Açıklamasında uzun yıllardır
mesleğin içinde yer aldığını vur-
gulayan Yılmaz, elektrik teknis-
yenlerinin şehirdeki üretim
gücünün ve hizmet zincirinin
önemli bir parçası olduğuna dik-
kat çekti. Yılmaz, “Mesleğimizin
sorunlarını ve mücadelesini en
yakından bilen biri olarak Manisa
Elektrik Teknisyenleri Esnaf Odası
Başkanlığı’na aday olduğumu
paylaşmaktan onur duyuyorum”
dedi.

Oda yönetiminde şeffaf, katı-
lımcı, hesap verebilir ve çözüm
odaklı bir anlayış benimseyece-
ğini belirten Yılmaz, teknisyenlerin
ihtiyaçlarını dinleyerek sorunlara
kalıcı çözümler üretmeyi hedefle-
diğini kaydetti. Yılmaz, “Tek gaye-
miz; elektrik teknisyenleri
esnafımızın sesi olmak, emeğini
korumak ve odamızı üyelerimizin
gerçek gücüne yakışır bir sevi-
yeye taşımaktır. Yönetim, takım
ruhu ile anlam kazanır” ifadelerini
kullandı.

Adaylık sürecinde destek
veren tüm meslektaşlarına teşek-
kür eden Yılmaz, birlik ve daya-
nışma ile başarılı bir yönetim

oluşturacaklarına inandığını söz-
lerine ekledi. Haber Merkezi

Muhammet Yılmaz Manisa Elektrik Teknisyenleri 
Odası başkan adaylığını açıkladı
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Yunusemre Bele-
diye Başkanı Semih Bala-
ban, Lalapaşa ve Mutlu
Mahallelerindeki kentsel
dönüşüm mağduriyetine
dikkat çekerek AK Partili
isimlere seslendi. Bu alan-
ların yıllardır çözülemeyen
statüsünün vatandaşları
zor durumda bıraktığını
söyleyen Balaban, “Daha
önce Ulu Cami, İshak Çe-
lebi ve Bayındırlık projele-
rinde çözüm ürettiniz; bu
sorunu da çözebilirsiniz.
Gelin bu defa da siz
çözün, biz de alkışlayalım”
dedi. 

Yunusemre Beledi-
yesi’nin aylık basın toplan-
tısında konuşan Belediye
Başkanı Semih Balaban,
hem gündemdeki projeleri
duyurdu hem de kentsel
dönüşümden ekonomik
tabloya kadar pek çok ko-
nuda çarpıcı açıklama-
larda bulundu. Özellikle
Lalapaşa ve Mutlu Mahal-
leleri’nde 120 ailenin mağ-
duriyetine dikkat çeken
Balaban, çözüm
çağrısını doğru-
dan AK Parti
kanadına
yöneltti.
“Sorunu
yaratan
biz değil-
dik ama
çözerseniz
biz de te-
şekkür ede-
riz” diyen
Balaban, ortak
akılla hareket edilmesi ge-
rektiğini vurguladı.

Başkan Balaban ayrıca
toplu açılış programından
yeni sosyal tesislere,
köpek barınaklarından
Muradiye’de yürütülen alt-
yapı çalışmalarına kadar
birçok başlıkta güncel bil-
gileri paylaştı. Belediyenin
borç durumunu, personel
yapısını ve projelerin sey-
rini ayrıntılı biçimde anla-
tan Balaban,
“Yaptıklarımız ortada, te-
kerlek dönüyor” dedi. 

KenTseL DÖnÜŞÜm 
mAĞDurİYeTİ: 
“120 AİLe İÇİn 

ÇÖZÜm merKeZİ
İKTİDArDA”

Lalapaşa ve Mutlu Ma-
hallelerinde devam eden
kentsel dönüşüm süre-
cinde 120 ailenin mağdur
edildiğini belirten Başkan
Balaban, bu sorunun çö-
zümünün tamamen mer-
kezi yönetimin
inisiyatifinde olduğunu
söyledi.

Balaban şöyle ko-
nuştu: “Bizden önce ilan
edilmişti ve orada 120 aile
mağdur edilmiş durumda. 

Buradan tüm samimi-
yetimle AK Parti milletve-
killerine, il başkanına ve
ilçe başkanına sesleniyo-
rum:

Nasıl Ulu Cami’de,
İshak Çelebi’de ve Bayın-
dırlık’ta toplu konut proje-
leriyle bu sorunları
çözdünüz, gelin bu sorunu
da çözün. Biz de sizi alkış-
layalım ve diyelim ki: ‘Bu
sorunu yaratan biz değil-
dik, sorunu yaratan AK
Parti’ydi ama sorunu yine
AK Parti çözdü.’ Bu ko-

nuda samimi şekilde te-
şekkür ederiz. Çünkü bu
sorunu çözmek AK Par-
ti’nin elinde; merkezi ikti-
dar AK Parti’dedir.
Buradan bir kez daha AK
Partililere sesleniyorum:
Buyurun, çözün. Biz de bu
konuda sizi alkışlayalım,
destekleyelim ve ‘Bu so-

runu çözen AK Parti oldu’
diyelim. Bizim amacımız
üzüm yemek, bağcıyı döv-
mek değil. Bizim amacı-
mız şov yapmak değil.
Sorunu kim çözerse çöz-
sün; o sorunu çözenin ya-

nındayız. Bu
kadar yapıcı-

yız. Ama in-
sanlar
geliyor,
derdini
anlatıyor.
Yunu-
semre
Belediye-

si’nin bu
konuda yet-

kisi yok; Bü-
yükşehir

Belediyesinin de yok. Bu
sorunu çözecek olan mer-
kezi iradedir. Eğer iktidar
bizde olsaydı, bu sorunu 6
ay içinde çözeriz demiş-
tim. 6 ay dememin nedeni
bürokrasinin oturmasıdır.
Ama şu anda isterlerse bu
sorunu AK Parti milletve-
killeri çözebilir. Bunu muh-
tarlarımız aracılığıyla da
söylüyorum, halk aracılı-
ğıyla da söylüyorum,
Semih Balaban olarak bir
vatandaş kimliğimle de
söylüyorum: 

Çözümün adresi belli-
dir. Gelin birlikte çözelim.
Halkın sorununu çözme
onurunu birlikte yaşaya-
lım. Siz çözün, biz de katkı
verelim. 

Lalapaşa’daki kentsel
dönüşüm yetkisi bizden
önceki dönem Yunusemre
Belediyesi’ne verilmiş. Biz
bu yetkimizi devretmeye
hazırız; yeter ki ‘Sorunu
çözeceğiz’ deyin. Bu
kadar samimiyetle sesle-
niyorum. Sonrasında da
kimse bize sorumluluk
yüklemeye çalışmasın;

çünkü sorumlu biz deği-
liz.”

TOPLu AÇILIŞ
HAZIrLIĞI: “ÖZGÜr 
ÖZeL mAnİsA’YA 

GeLİYOr”
Balaban, ocak veya

şubat ayında büyük bir
toplu açılış töreni düzen-
leneceğini duyurdu. Bu

törende 4 yeni kreş,
Ahmet Kaya Parkı, kadın
misafirhanesi, Emekli
Kafe, Gençlik Kafe, sağlık
merkezi ve yeni sosyal
alanların açılışının yapıla-
cağını belirtti.

Fiyat politikalarıyla
tüm Türkiye’de dikkat
çeken sosyal tesislere
değinen Balaban, “Çayın
5 TL, kahvenin 10 TL ol-
duğu bu tesisler halkçı
belediyeciliğin en somut
örneğidir” dedi.

HAYVAn YAŞAm 
merKeZİ Ve sOKAK 

KÖPeKLerİ: 
“sOrunu %90

OrAnInDA 
ÇÖZDÜK”

Sokak hayvanları ko-
nusunun göreve geldikle-
rinde en büyük
sorunlardan biri olduğuna
dikkat çeken Balaban,
Hayvan Yaşam Merke-
zi’nin gelişmiş altyapısıyla
örnek bir tesis hâline gel-
diğini ifade etti.

“Şu anda 2 bin köpek
en iyi şartlarda barınıyor.
Kısırlaştırma, bakım, te-
davi gibi tüm süreçler pro-
fesyonel şekilde
yürütülüyor” diyen Bala-
ban, CİMER şikâyet oranı-
nın yüzde 90’dan yüzde
5’e düştüğünü açıkladı.

Tesisin altyapısının ta-
mamen yenilendiğini belir-
ten Balaban, 40 padokla
hizmetin sürdüğünü, kısa
sürede tam kapasiteye
geçileceğini söyledi.

BeLeDİYenİn 
eKOnOmİK 
TABLOsu:

“BOrÇLArI 
AZALTTIK, 

PersOneL ArTIŞI 
ŞeFFAF”

Başkan Balaban, per-
sonel sayısındaki artışın

tamamen ihtiyaç doğrultu-
sunda olduğunu belirtti.
“Bankamatik memuru
yok. Çöp toplama,
temizlik, kreşler, ba-
rınak ve zabıta bi-
rimlerinde ihtiyaç
oldukça personel
aldık” diyen Bala-
ban, toplamda 315
kişilik artışın gerek-
çelerini tek tek sıra-
ladı.

eLeKTrİK Ve 
BOrÇ 

YÖneTİmİ
Belediyenin 29

milyon TL’lik birik-
miş elektrik borcu-
nun ödendiğini
açıklayan Balaban,
GES sistemi saye-
sinde borcun sıfır-
landığını belirtti.
Banka borcunun
650 milyon TL’den
200 milyon liraya
düşürüldüğünü,
esnaf ve şirket borç-
larının da 580 mil-
yondan 170 milyona
indirildiğini vurgu-
ladı.

murADİYe 
YATIrImLArI: 

“2028’De 
BAmBAŞKA 

Bİr Yer 
OLACAK”

Muradiye bölge-
sinde yürütülen dev
altyapı projesinin
Manisa tarihinin en
büyük yatırımların-
dan biri olduğunu
ifade eden Balaban,
çalışmanın maksi-
mum 20 ayda ta-
mamlanacağını
söyledi.

Bölgeye kazan-
dırılan ek hizmet bi-
nası, kafeler,
YEGEM Dershanesi,
yeni kreş ve sağlık
merkezi gibi hizmet-
lerin Muradiye’nin
çehresini değiştirdi-
ğini belirtti.

PAZAr 
YerLerİ,
DÜĞÜn 

sALOnLArI Ve 
GenÇLİK 
ALAnLArI

Akgedik’te baş-
layacak konut pro-
jesi, Yuntdağı
bölgesindeki düğün
salonu ihaleleri, yeni
taziye evleri ve sos-
yal tesislerin devam
edeceğini söyleyen
Balaban, gençlik ve
kadın odaklı çalış-
maların yoğun bi-
çimde sürdüğünü
aktardı.

FeVZİ ÇAKmAK 
mAHALLesİ 
İÇİn ÇAĞrI: 

“TArIm 
ArAZİsİ
VAsFI Bİr 
HAFTADA

KALDIrILIr”
Mahalledeki nu-

marataj sorununun
çözümü için tüm si-
yasi kanatların ka-
pısını çaldıklarını
belirten Balaban,
sorunun merkezi

yönetim tarafından bir
haftada çözülebileceğini
söyledi.

“Tarım arazisi vasfı
kaldırıldığında imar ve
numarataj kendiliğinden

çözülecek. Buyurun
çözün, biz de teşekkür
edelim” dedi.

dönüşüm çağrısı
MASKİ İÇMESUYU DAİRESİ BAŞKANLIĞI-MANİSA
İLİ AHMETLİ, ALAŞEHİR, GÖLMARMARA, KULA,

SALİHLİ, SARIGÖL, SELENDİ VE TURGUTLU 
İLÇELERİ MERKEZ MAHALLELERİNDE 

İÇME SUYU SONDAJ YAPIM İŞİ
Manisa İli Ahmetli, Alaşehir, Gölmarmara, Kula, Salihli, Sarıgöl, Selendi ve Turgutlu
İlçeleri Merkez Mahallelerinde İçme Suyu Sondaj Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2151093
1- İdarenin
1.1. Adı : MANİSA SU VE KANALİZASYON İDARESİ 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ İÇME SUYU DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi : Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika Sokak) 12/C/1
ŞEHZADELER/MANİSA
1.3. Telefon numarası : 02362501200-1368-1372-1381-1382
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 30.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) 
adres : Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika Sokak) 12/C/1
K:10 MASKİ Hizmet Binası ?Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı- İhale Birimi- 
Şehzadeler / MANİSA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Manisa İli Ahmetli, Alaşehir, Gölmarmara, Kula, Salihli,
Sarıgöl, Selendi ve Turgutlu İlçeleri Merkez Mahallelerinde İçme Suyu Sondaj Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Niteliği-Türü- Miktarı; 12 Kalem İçme suyu 
Sondaj Yapım İşi Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari 
şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Manisa İli Ahmetli, Alaşehir, Gölmarmara, Kula, Salihli,
Sarıgöl, Selendi ve Turgutlu İlçeleri Merkez Mahalleleri
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan 
tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11.06.2012 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan Yapım İşlerinde Benzer İş
Grupları Tebliğinde (EK-1) listede yer alan hiçbir gruba dahil olmadığından aynı tebliğin 2.7
maddesine göre "İhale konusu işin (Ek-1) de yer alan listede bulunan hiçbir gruba dahil 
olmadığı yada edilemediği tespiti halinde ise benzer iş belirlemesi işin niteliğine göre Yapım
İşleri Uygulama Yönetmeliğinin 3.maddesinde yapılan benzer iş tanımına uygun olarak ve
rekabeti engelleyemeyecek şekilde yapılacaktır." hükmüne göre tespit edilmiştir.
a)su sondajları veya
b)petrol sondajları veya
c)jeotermal sondajları işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Hidrojeoloji Mühendisi
Jeoloji Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02351005

Semih Balaban’dan AK Parti’ye kentsel 
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Merhaba sevgili okuyucular…
Dün 4 Aralık Madenciler Günü’ydü… Bugün siz-

lerle yerin altına sığmayan emeği, karanlığa gömülen
umutları ve bu ülkede madencilik denince neden hala
içimizin yandığını konuşmak istiyorum.

Yer üstünde hayat olağan bir şekilde akarken,
yerin metrelerce altında bambaşka bir hayat akıyor.

Güneşi görmeden geçen vardiyalar, karanlıkta
edilen dualar, her inişte “Acaba sağ salim çıkabilecek
miyim?” endişesi…

İşte 4 Aralık, o soruyla yerin altına inen insanların
günü, karanlığın içinden ekmeğini çıkaran insanların
günü.

**
Kolay değildir madenci olmak. Herkes uyurken

yerin metrelerce altında alın teri dökmek…
Başkaları sabaha gözünü gün ışığıyla açarken,

onlar karanlığın içinde mesaiye başlıyor.
Peki, biz onları ne kadar hatırlıyoruz?
Genelde sadece acı olduğunda…
Çünkü bizim ülkemizde ne yazık ki madenci deni-

lince aklımıza emek değil, acı geliyor…
Bir patlama, bir göçük… Yetkili isimler acı haber-

leri duyurur, taziyelerini iletir, ‘kader’ der… 
Tek tek haber sitelerinde, gazete manşetlerinde

görürüz.
Diğer insanlar birkaç gün üzülüp sosyal medyada

paylaşır ve sonrasında herkes için hayat devam eder. 
Ama onların hayatı öyle devam etmez, edemez.
Soma, Ermenek, Zonguldak…
Takvim yapraklarından silinmeyen kara günler…
Her birinde yarım kalan hayatlar, yetim kalan ço-

cuklar, gözü yolda kalan eşler var.
**
Madencilik sadece bir meslek değildir, bir insanın

ekmek parası kazanmaya çalışırken canını ortaya
koymasıdır.

O yüzden madencinin alın terinde; korku, umut ve
sabır yatar. Ve bizler maalesef çoğu zaman bunu
görmeyiz.

4 Aralık Dünya Madenciler Günü’nde onları sa-
dece anmak yetmez. Onları yaşatacak adımlar atmak
gerekir. 

Daha güvenli ocaklar, daha insani şartlar ve daha
fazla denetim. Çünkü madencinin kaderi ölüm değil
değildir. Kazanılan ekmek parası, bir cana bedel ol-
mamalıdır.

“Bu işin fıtratında ölüm var” diyenler ihmalin üze-
rini kapatıp ölümü normalleştirenlerdir.

**
4 Aralık kutlama günü değildir. Bir hatırlama günü-

dür. Bir daha insanların ihmale kurban edilmemesi
için söz verme günüdür.

Bu ülkenin yer altı zenginliği, yer üstünde acıya
dönüşmemeli.

İyi ki varsınız!
Keşke sizi sadece böyle günlerde değil, her gün

hatırlasalar!

CANSU
MERİÇ

KARANLIĞIN İÇİNDEN ÇIKAN AYDINLIK

GENÇ BAKIŞ

Manisa Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Ferdi Zeyrek’in
evinin havuzunda meydana
gelen arızayı kontrol etmek is-
terken elektrik akımına kapıla-
rak hayatını kaybetmesine
ilişkin 2’si tutuklu 10 sanık

bugün hakim karşısına çıkacak. 
Manisa Büyükşehir Bele-

diye Başkanı Ferdi Zeyrek’in
Kurban Bayramı’nın 1. günü 6
Haziran 2025 gecesi evinin ha-
vuzundaki arızayı kontrol etmek
isterken elektrik akımına kapıla-

rak ağır yaralanması ve ardın-
dan kaldırıldığı Manisa Celal
Bayar Üniversitesi Hafsa Sultan
Hastanesi'nde 9 Haziran günü
hayatını kaybetmesine ilişkin
yürütülen soruşturma kapsa-
mında 2’si tutuklu 10 kişi,
bugün mahkemede hakim kar-
şısına çıkacak. Manisa 5. Ağır
Ceza Mahkemesinde görüle-
cek davada "Arızayı bilmesine
rağmen uyarı levhası asmadığı"
gerekçesiyle A.S., "Elektrik iç
tesisat denetim raporunu kont-
rol etmeden enerji izni verilme-
sini onayladığı" gerekçesiyle
M.E., "Denetim görevinde ek-
siklik" gerekçesiyle elektrik mü-
hendisi proje uygulama
denetçisi M.Ç., "Havuz ve ma-
kine dairesinin standartlara ay-
kırı konumlandırılmasını
denetlemediği" gerekçesiyle
makine mühendisi ve denetçi
H.Ş., yapı denetim firması gö-

revlisi R.A., "Arızaları fark ettiği
halde kullanıma kapatmadığı"
gerekçesiyle birinci dereceden
asli kusurlu sayılan havuz ope-
ratörü Y.Ö., "Yetkisiz personelin
motor tamiri yapmasına izin
verdiği" gerekçesiyle bobinaj
şirketinin sahibi ve H.Ş.’nin
patronu H.A., "Yetersiz yetkin-

likle motora müdahale ettiği ve
hatalı montaj yaptığı" gerekçe-
siyle H.İ., havuz sözleşmesini
imzalayan firma yetkilisi M.G.,
"CE uygunluk belgesi bulun-
mayan ekipman kullandığı" ge-
rekçesiyle havız
elektromekanik sistem yükleni-
cisi N.B.’nin yargılanacağı da-

vada sanıklar hakkında "Tak-
sirle ölüme neden olmak" su-
çundan 2 yıldan 15 yıla kadar
hapis isteniyor. 

H.İ. ve N.B.’nin tutuklu ola-
rak yargılandığı davanın ilk du-
ruşmasında sanık beyanlarının
mahkemeye sunulması bekle-
niyor.  iHa

2’si tutuklu 10 sanık Manisa 5. Ağır Ceza Mahkemesinde hakim karşısına çıkacak 

Ferdi Zeyrek davası başlıyor!Ferdi Zeyrek davası başlıyor!

BiR süredir kolon kan-
seri teşhisi nedeniyle te-
davi gören Şehzadeler
Belediye Başkanı Sayın
Gülşah Durbay’ın tedavisi
yoğun bakımda tedavi
ediyor. 

Manisa Şehir Hasta-

nesi’nde, kan değerlerini
yakın takip amaçlı olarak
yoğun bakım ünitesinde
tutulan Gülşah Durbay’ın
bilincinin açık olduğu öğ-
renilirken,  konuyla ilgili
yapılan bilgilendirmede
şu ifadelere yer verildi:

Başkanımızın genel du-
rumu stabil olup, doktorla-
rının değerlendirilmelerine
göre tedavisine devam
edilecektir.

Başkanımızın sağlık
durumu hakkında gelişme
olduğunda Belediyemiz

tarafından resmi bilgilen-
dirmeler yapılacaktır. Tür-
kiye’nin dört bir yanından
samimi duygularını ve
geçmiş olsun dileklerini
paylaşan herkese minnet-
tarız. Sürecin başından
beri ilgi ve alakasını eksik

etmeyen, Başkanımızın
durumunu en yoğun şe-
kilde takip eden Manisa
Şehir Hastanesi doktorla-
rına, sağlık çalışanlarına
ve yönetimine teşekkürle-
rimizi sunarız.” 

Haber merkezi

Gülşah Başkan’dan haber var!

EĞiTiM-BiR-sEn Ma-
nisa 1 No’lu Şube Başkanı
Ahmet Yasav, 2026 Mer-
kezi Yönetim Bütçesi ve
11. Yargı Paketi gündem-
deyken kamu görevlilerinin
taleplerinin görmezden
gelinemeyeceğini belirte-
rek, "Üst yöneticilere yapı-
lan iyileştirmeye ek olarak
tüm kamu çalışanlarını
kapsayan adil bir düzen-
leme yapılmalıdır" dedi.   

Memur Sen Manisa İl

Temsilcisi ve Eğitim-Bir-
Sen Manisa 1 No’lu Şube
Başkanı Ahmet Yasav,
2026 Merkezi Yönetim
Bütçe Kanunu’nun Genel
Kurul’a geldiği süreçte
kamu görevlilerinin yıllardır
çözüm bekleyen sorunları-
nın artık ertelenmemesi
gerektiğini belirterek, tüm
kamu çalışanlarını kapsa-
yan kapsamlı bir iyileş-
tirme yapılması gerektiğini
söyledi. 

Ahmet Yasav, üst ka-
deme yöneticileri ve belirli
meslek gruplarına ilave
düzenlemeler yapılırken
geniş kamu çalışanı kitle-
sinin görmezden gelinme-
sinin kabul edilemez
olduğunu vurgulayarak,
yıllardır dile getirdikleri ta-
lepler arasında seyyanen
zam verilmesi ve bunun
emekliliğe yansıtılması,
Mühendislik Meslek Kanu-
nu’nun çıkarılması, teknik

hizmetler sınıfının maaş ve
ücretlerinin iyileştirilmesi,
birinci dereceye 3600 ek
gösterge verilmesi, akade-
mik personelin mali hakla-
rının düzenlenmesi,
tazminat yansıtma oranla-
rının güncellenmesi, koru-
yucu giyim yardımı
önündeki engellerin kaldı-
rılması, üniversite ve diğer
kamu kurumlarındaki daire
başkanlarının kapsama
alınması, şube müdürü-
müdür-şef-uzman ve diğer
meslek gruplarının mali
haklarının iyileştirilmesi,
GİH ve YHS çalışanlarının
beklentilerinin karşılan-
ması, ücret-unvan-yetki
skalasının düzeltilmesi, di-
siplin affının 11. Yargı Pa-
keti içinde mutlaka yer
alması ve sendikal örgüt-
lenmeyi kısıtlayan 4688

sayılı Kanun’un antidemo-
kratik yapısının değiştiril-
mesi gibi başlıkların
bulunduğunu hatırlattı. 

"Kamu görevlilerimi-
zin sorunları artık ötelene-
mez hale gelmiştir" diyen
Yasav, üst düzey yönetici-
lere yapılan iyileştirmelere
ek olarak kamu çalışanları-
nın tamamını kapsayan,
ayrım gözetmeyen adil bir
düzenlemenin zorunluluk
olduğunu ifade etti. 

Meclis Genel Kuru-
lu’na çağrısını yineleyen
Yasav, tüm siyasi partilere
ortak irade çağrısı yapa-
rak, "Kanun Teklifi genişle-
tilmeli ve kamu
görevlilerimizin tamamı
için adil, kapsayıcı, sorun-
ları çözecek bir iyileştirme
mutlaka hayata geçirilme-
lidir" dedi.  iHa

Yasav: "Çalışanların sorunları
artık ötelenemez"   

Yasav: "Çalışanların sorunları
artık ötelenemez"   

Manisa Valiliği’nin
21–25 Mart 2025 tarihleri
arasında il genelindeki tüm
toplantı ve gösterileri ya-
saklayan kararına yargıdan
durdurma geldi. Manisa
Barosu'nun açtığı dava
sonucunda Manisa 1.
İdare Mahkemesi, söz ko-
nusu yasağı hukuka aykırı
bularak iptal etti. 

Mahkeme, Esas No:
2025/305 – Karar No:
2025/1028 ile verdiği hü-
kümde, valiliğin genel nite-
likteki bu yasaklama
yetkisinin yasal sınırları aş-
tığını belirtti. Anayasa’nın
34. maddesinde güvence

altına alınan toplantı ve
gösteri yürüyüşü hakkına
ölçüsüz bir müdahale ya-
pıldığına dikkat çekildi.

VaLiLiK KaRaRInIn 
YasaL DaYanaĞI 

BULUnMaDI
Mahkeme gerekçe-

sinde, yasaklamanın 2911
sayılı Toplantı ve Gösteri
Yürüyüşleri Kanunu’nun
17 ve 19. maddeleri ile
5442 sayılı İl İdaresi Kanu-
nu’nun 11/C maddesi
kapsamında öngörülen
şartları taşımadığını belirtti.

Kararda, valiliğin ancak
belirli toplantılar, belirli yer-
ler veya sınırlı zaman di-

limleri için düzenleme ya-
pabileceği; fakat tüm ili

kapsayan genel bir yasak-
lama kararının kanuni da-
yanaktan yoksun olduğu
vurgulandı.

“DEMOKRaTiK
TOPLUM DÜZEni 

aÇIsInDan GEREKLi 
DEĞiL”

Mahkeme, uygulama-
nın demokratik toplum dü-
zeni açısından gerekli ve
ölçülü bir müdahale olma-
dığını ifade ederek işlemi
hukuka aykırı buldu.

Mahkeme kararının ar-
dından Manisa Barosu bir
açıklama yaparak şu ifa-

deleri kullandı: “Temel hak
ve özgürlüklere yönelik öl-
çüsüz ve kanuni dayanak-
tan yoksun müdahalelere
karşı durmak, hukuk dev-
letinin gereğidir. Toplantı
ve gösteri yürüyüşü hakkı
demokratik toplumun vaz-
geçilmez unsurudur. Mah-
keme kararı, gereklilik ve
ölçülülük ilkelerinin altını
bir kez daha çizmiştir. Ma-
nisa Barosu, hukukun üs-
tünlüğünü ve özgürlüklerin
korunmasını kararlılıkla sa-
vunmayı sürdürecektir.”
Haber Merkezi

Toplantı ve yürüyüş yasağına mahkeme engeli
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türkiye'de sağlık harca-
maları, 2024'te bir önceki yıla
göre yüzde 89,6 artarak 2 tril-
yon 359 milyar 151 milyon li-
raya çıktı.

Türkiye İstatistik Kurumu,

2024 yılına ilişkin sağlık harca-
maları istatistiklerini yayımladı.

Buna göre, toplam sağlık
harcaması 2024'te bir önceki
yıla göre yüzde 89,6 artarak 2
trilyon 359 milyar 151 milyon li-

raya yükseldi.
Genel devlet sağlık harca-

ması yüzde 86,1 artışla 1 trilyon
794 milyar 227 milyon lira oldu.
Özel sektör sağlık harcaması
da yüzde 101,8'lik yükselişle

564 milyar 924 milyon lira ola-
rak hesaplandı.

Bu dönemde, genel devlet
sağlık harcamasının toplam
sağlık harcamasına oranı yüzde
76,1, özel sektör sağlık harca-
masının oranı da yüzde 23,9
olarak kayıtlara geçti.

Genel devlet ve özel sektö-
rün alt bileşenlerine bakıldı-
ğında, 2024'te Sosyal Güvenlik
Kurumu yüzde 39,5, merkezi
devlet yüzde 36, hane halkları
yüzde 18,8, sigorta şirketleri
yüzde 2,8, hane halklarına hiz-
met eden kar amacı gütmeyen
kuruluşlar ile diğer işletmeler
yüzde 2,4, mahalli idareler
yüzde 0,6'lık paya sahip oldu.

yaklaşık 173 Milyar 
lira yatırıM yapıldı

Cari sağlık harcaması
2024'te bir önceki yıla göre
yüzde 92,7 artarak 2 trilyon

186 milyar 802 milyon liraya
yükseldi. Sağlık harcamaları
kapsamındaki yatırımlar yüzde
57,6 artışla 172 milyar 349 mil-
yon liraya ulaştı.

Toplam sağlık harcamasının
sağlık hizmeti sunucularına
göre dağılımı incelendiğinde, ilk
3 sıra geçen yıl da değişmedi.
Sağlık hizmetleri ve ürünleri
satın almak için başvurulan
sağlık kurumları içinde en
büyük payı 2024 yılında yüzde
54,6 ile hastaneler oluşturdu.
Hastaneleri sırasıyla yüzde 19,6
ile perakende satış ve diğer
tıbbi malzeme sunanlar, yüzde
11 ile ayakta bakım sunanlar iz-
ledi.

Kişi başına sağlık harcaması
2023'te 14 bin 582 lira iken
2024'te yüzde 89,2 artarak 27
bin 587 liraya yükseldi. Kişi ba-
şına sağlık harcaması 2023'te

621 dolar iken 2024'te yüzde
35,3 artarak 840 dolara çıktı.

Hane Halklarının 
cepten sağlık 

HarcaMası
442,4 Milyar lira

Toplam sağlık harcamasının
gayrisafi yurt içi hasılaya
(GSYH) oranı 2023'te yüzde
4,6 iken 2024'te yüzde 5,3
oldu. Cari sağlık harcamasının
GSYH'ye oranı da 2023'te
yüzde 4,7, 2024'te yüzde 4,9
olarak hesaplandı.

Hane halkları tarafından te-
davi, ilaç gibi çeşitli amaçlarla
yapılan cepten sağlık harca-
ması 2024'te bir önceki yıla
göre yüzde 100,2 artarak 442
milyar 356 milyon liraya ulaştı.
Hane halkı cepten sağlık har-
camasının toplam sağlık harca-
masına oranı 2024'te yüzde
18,8 olarak belirlendi. aa

Türkiye'de sağlık harcamaları 2024'te
2 trilyon 359 milyar lirayı geçti

Türkiye'de sağlık harcamaları 2024'te
2 trilyon 359 milyar lirayı geçti

Türkiye genelinde satılan
gayrimenkul sayısı bu yılın
ocak-kasım döneminde yıllık
bazda yüzde 7,6'lık artışla yak-
laşık 2,9 milyonla rekor kırdı.

AA muhabirinin Tapu ve Ka-
dastro Genel Müdürlüğü
(TKGM) verilerinden derlediği
bilgilere göre, yıla hızlı başlayan
konut, arsa, tarla, iş yeri ve ti-
cari taşınmaz gibi tüm gayri-
menkul satışları, yılın devamının
büyük kısmında da bu ivmeyi
sürdürdü.

Yılın 10 ayında gayrimenkul
satışları 2024'ün aynı döne-
mine kıyasla ocak, şubat,
nisan, mayıs, haziran, temmuz,
ağustos ve eylülde artarken,
mart, ekim ve kasımda düşüş

gösterdi.
Ülke genelinde satılan gay-

rimenkul sayısı ocakta 238 bin
938, şubatta 232 bin 756,
martta 222 bin 934, nisanda
237 bin 829, mayısta 263 bin
643, haziranda 218 bin 282,
temmuzda 284 bin 852, ağus-
tosta 290 bin 564, eylülde 300
bin 687, ekimde 310 bin 457,
kasımda ise 273 bin 295 olarak
gerçekleşti. Kasımda geçen
senenin aynı dönemine göre
yüzde 8,6'lık düşüş yaşanması
dikkati çekti.

Ocak-kasım döneminde ise
gayrimenkul satışları yüzde 7,6
artarak 2 milyon 874 bin 237'ye
yükseldi. Bu rakam, tüm za-
manların en yüksek ocak-

kasım verisi olarak kayıtlara
geçti. Bundan önceki en yük-
sek rakam 2022 yılında 2 mil-
yon 825 bin 188 olarak
gerçekleşmişti.

tapu dairelerindeki 
işleM sayısı 

18,4 Milyonu aştı
Söz konusu dönemde tapu

dairelerinde toplam 18 milyon
410 bin 305 işlem gerçekleşti-
rildi. 

Bunun yaklaşık 2,9 milyo-
nunu satış, 1,2 milyondan faz-
lasını ipotek, 446 binini intikal,
157 binini düzeltme, 62,3 bi-
nini kamulaştırma, 48,3 binini
ayırma, 34 binini bağış, 27,9
bine yakınını birleştirme, yak-
laşık 26,1 binini taksim işlem-

leri oluşturdu. Diğer işlemler
ise 13,4 milyona yaklaştı.

Bu dönemde tapuda ger-

çekleştirilen işlemlerden elde
edilen harç geliri yüzde 73,7
artarak 139 milyar 175 milyon

722 bin liraya yükseldi. Bunun
133,1 milyar lirası satış işlem-
lerinden geldi. iHa

Gayrimenkulde yaklaşık 2,9 milyon satışla
ocak-kasım dönemi rekoru kırıldı
Gayrimenkulde yaklaşık 2,9 milyon satışla
ocak-kasım dönemi rekoru kırıldı

Türkiye, 3,5 trilyon dolarlık maden potansiyeliyle 
küresel madencilikte konumunu güçlendiriyor

Maden çeşitliliği ve
stratejik kaynaklarıyla öne
çıkan Türkiye, yaklaşık 3,5
trilyon dolarlık yer altı po-
tansiyeli ve kritik maden
yatırımlarıyla küresel ma-
dencilikte payını artırıyor.

AA'nın 4 Aralık Dünya
Madenciler Günü kapsa-
mında derlediği bilgilere
göre Türkiye, dünyada ti-
careti yapılan 90 madenin
70'ine ev sahipliği yapıyor
ve bunların 60'ında aktif ti-
caret yürütüyor.

Son 20 yılda ciddi öl-
çüde büyüme kaydeden
madencilik sektörüyle Tür-
kiye, üretilen maden çeşit-
liliğinde dünyada 7'nci
sırada bulunuyor. Türkiye,
bor, mermer, trona, felds-
pat, barit, alçıtaşı, krom ve
çimento gibi ham madde
kaynaklarında ilk 5 ülke
arasında yer alırken, altın,
gümüş, nikel, bakır, çinko,
demir ve antimuan gibi
çok çeşitli stratejik ma-
denlerde de güçlü bir
portföy sunuyor.

Madencilik sektörü 155
bin kişiye doğrudan istih-
dam sağlıyor. Sektör,
2002'de 116 milyar lira
olan Gayrisafi Yurtiçi Ha-
sıla içindeki hacmini, gün-
cel fiyatlarla 2024'te 525
milyar liraya çıkararak yak-
laşık 4,5 kat büyüdü. Aynı

dönemde maden ihracatı
da 7 kat artarak 6 milyar
dolar seviyesine ulaştı.

Yapılan güncel hesap-
lamalar, ülkenin ekono-
miye kazandırılmayı
bekleyen yaklaşık 3,5 tril-
yon dolarlık yer altı maden
potansiyeline sahip oldu-
ğunu gösterirken, bu kay-
nakların önemli
bölümünün hala keşfedil-
meyi beklediği belirtiliyor.

Uzmanlar, söz konusu
potansiyelin ekonomik de-
ğere dönüştürülmesi için
arama yatırımlarının hız-
landırılmasını ve jeolojik
veri tabanının güncellen-
mesini kritik önemde gö-
rüyor.

altın potansiyeli 
yaklaşık 

6 bin 500 ton
Dünya altın rezervleri-

nin yaklaşık yüzde 2'sine
ev sahipliği yapan Türki-
ye'nin toplam altın potan-
siyeli 6 bin 500 ton
seviyesinde. Bu potansi-
yelin yaklaşık 1500 tonu
yeri belirlenmiş durumda
ve söz konusu rezervlerde
üretim sürüyor.

Bunun yanı sıra yer al-
tında bekleyen yaklaşık 5
bin ton altının bugünkü fi-
yatlarla değerinin 300 mil-
yar dolar düzeyine ulaştığı
değerlendiriliyor.

Altın ithalatını azaltarak
cari açığı düşürme hedefi
doğrultusunda iç piyasada
ve yurt dışında üretimi ar-
tırmaya yönelik adımlar hız
kazandı.

Türkiye'nin madencilik
kaynaklı yıllık altın üretimi
30-32 ton bandında sey-
rederken, 2020'de 42
tonla rekor kıran altın üre-
timi, 2023'te 35,5 tona,
2024 sonunda ise 32,2
tona gerilese de sektör
temsilcileri, yeni ocaklar
ve kapasite artışlarıyla
üretimin yeniden 40 ton
seviyesine yaklaşabilece-
ğini, izin süreçlerindeki iyi-
leşme ve yatırım
iştahındaki toparlanmayla
2026 sonrası 50-60 tonluk
yıllık üretime ulaşılmasının

mümkün olduğunu belirti-
yor. 2025 yılına ilişkin veri-
ler yıl sonunda netleşecek.

Özbekistan'da altın ve
diğer madenlere yönelik
arama çalışmaları sürer-
ken, Afganistan, Azerbay-
can, Fas, Kırgızistan,
Libya ve Suriye'de projele-
rin somut üretim aşama-
sına taşınmasına yönelik
hazırlıklar devam ediyor.

dünya bor 
rezervlerinin 

yüzde 73'ü 
türkiye'de

Bunun yanı sıra Tür-
kiye, küresel bor rezervle-
rinin yüzde 73'üne, pazar
payının ise yüzde 60'ından
fazlasına sahip. Bu kap-
samda 2024 yılı, 2,5 mil-
yon tonluk satış ve 1,3

milyar dolarlık gelirle
büyük ölçüde ihracata da-
yanan rekor bir yıl olarak
kayıtlara geçti.

Borun daha yüksek
katma değerli ürünlere
dönüştürülmesine yönelik
yatırımlar da hız kazandı.
Eskişehir Kırka'daki pilot
tesis ilk lityum karbonat
üretimini gerçekleştirirken,
yıllık 600 ton kapasiteli en-
düstriyel üretim tesisi için
hazırlıklar sürüyor.

Bandırma'da savunma
sanayi ve endüstriyel uy-
gulamalarda kullanılan bor
karbür tesisinde üretim
devam ederken, aynı böl-
gede çelik üretimi ve yük-
sek mıknatıs
teknolojilerinde kritik olan
ferrobor tesisinin 800 ton-
luk kapasitesiyle ilerleyen
dönemde devreye alın-
ması planlanıyor.

Türkiye, NTE'de küre-
sel stratejik üretici konu-
muna ilerliyor

Küresel teknoloji, elek-
trikli araç ve savunma sa-
nayisindeki büyümenin
etkisiyle kritik öneme
sahip nadir toprak ele-
mentlerinde (NTE) Türkiye,
Beylikova yatırımıyla stra-
tejik bir konum kazanıyor.

Dünyanın en büyük 5
NTE üreticisinden biri
olma hedefi doğrultu-

sunda, pilot tesisin endüs-
triyel tesise dönüştürül-
mesi için saflaştırma

teknolojilerini geliştirmeye
yönelik çalışmalar devam
ediyor. aa

Genel Yayın Yönetmeni

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

ERTAN KORKMAZ

ESRA KALE

ABONE 
ÜCRETLERİ

6 Aylık: 1200 TL
Yıllık   : 1800 TL

ZAYi iLANI:
500 TL

Yerel süreli yayın

: Burhan AKDEMİR
: Didem ALTINAY
: Pelin UĞURLU YILMAZ
: Evren KASIRGA

Muhabir

Yazar : Cansu MERİÇ

BOYUT SİYAH-BEYAZ RENKLİ
ÇEYREK 2500 TL   + KDV 4000 TL  +KDV
YARIM 5000 TL   + KDV 7000 TL + KDV
TAM 7500 TL   + KDV     12000 TL + KDV

SÜRMANŞET
4500 TL + KDV

*1 Ocak 2025 tarihi itibari ile geçerli olacak reklam ücretleridir.

MEDİ Medya Reklam Yönetim Danışmanlık İletişim Hizmetleri 
San. ve Tic. Ltd.Şti. adına

İMTİYAZ SAHİBİ
MEVLÜT AKTAN

RESMi iLAN
Sütun/cm. 
140,00 TL

Yönetim Merkezi : Merkezefendi Mh. Mimar Sinan Bulvarı No:107/A Manisa
İletişim Numarası : 0 (236) 211 53 45 - 0542 211 53 45
e-mail : manisaolaygazetesi45@hotmail.com
web: : www.manisakulishaber.com
UETS : 25929-68395-43454

Basım Yeri       : İHLAS GAZETECİLİK A.Ş
Adres : Fatih Mah. 1199 Sokak No: 1/7 Sarnıç-Gaziemir/ İZMİR 
Tel    : 0.232.281 45 30
LİDER AJANS VE DAĞITIM   : 0.507.607.90.47

Yöntem Market
Sadullah Bakkal
Baksan Bakkaliyesi
Şermetler Tekel Büfe
Taşdemir AVM
Dilek Market

Kurşun Büfe
Sultan Bakkal
Arslan Gıda
Gökoğlu Kuruyemiş
Cihan Tekel
Kaya Market

BAYİ SATIŞ NOKTALARI
Özge Market
Koç Gıda Pazarı
Çınar Tekel
Uzunyol Tekel
Yıldırım Market
Gececi Market

Sayfa tasarım
Magazin
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TüRKiYE'NiN en önemli kültür hazineleri ara-
sında yer alan Antalya'daki antik tiyatrolar, yapıldık-
ları dönemlerde gladyatör dövüşlerinden meclis
toplantılarına kadar farklı etkinlik için kullanılırken
günümüzde ise turizme hizmet ediyor.

Her yıl dünyanın dört bir yanından misafir ağırla-
yan Antalya, doğal güzelliklerinin yanı sıra tarihi do-
kusuyla da kültür turizminin önde gelen
destinasyonları arasında yer alıyor.

Geçmişte ev sahipliği yaptığı Likya ve Pamfilya
ile Pisidya uygarlıkları dolayısıyla zengin bir tarihi
varlığı bulunan bölgedeki onlarca antik kent, tarih
meraklılarının ve turistlerin ilgisini çekiyor.

Antik kentlerin en görkemli yapıları arasında da
Helenistik ve Roma dönemlerinde inşa edilen antik
tiyatrolar yer alıyor.

Binlerce yıl önce inşa edilen ve tarihsel süreçte
tiyatro oyunlarından gladyatör dövüşlerine, meclis
toplantılarına kadar çok sayıda farklı etkinlik için
kullanılan antik tiyatrolar artık turizme hizmet ediyor.

Kimisi görkemi kimisi eşsiz dağ ya da deniz
manzarası ile ziyaretçilerini büyüleyen ve tarihsel
süreçte yolculuğa çıkaran antik tiyatrolar, dron ile
görüntülendi.

Romalı iki kardeş tarafından yaptırılan Aspendos
Antik Tiyatrosu, günümüze kadar eksiksiz ve en iyi
korunmuş bir şekilde gelmiş Roma tiyatrosu örnek-
leri arasında gösteriliyor.

Sahne binası ve oturma alanlarıyla turistlerin
gözdesi haline gelen ve kentin simgeleri arasında
yer alan antik tiyatro, yaklaşık 15 bin kişilik kapasi-
tesiyle halen konserler ve çeşitli etkinliklere ev sa-
hipliği yapıyor.

Döşemealtı ilçesindeki Güllük Dağı Milli Par-
kı'nda yer alan Termessos Antik Kenti'nde "kartal
yuvası"nı andıran konumda bulunan antik tiyatro,
ziyaretçilerine doğayla iç içe bir ortam sunuyor.

Antik tiyatrodan Güllük Dağı ve ormanlık alanın
eşsiz bir manzarasını izleme fırsatı bulan ziyaretçiler
ayrıca antik kentteki yaban hayatı ve endemik bitki-
leri de görme şansı yakalıyor.

Antik dönemde Pamfilya bölgesinin en önemli
liman kenti olan Side'nin görülmeye değer en gör-
kemli yapıları arasında antik tiyatrosu geliyor. Üç
katlı sahne binası ve bezemeleriyle ziyaretçilerin
hayranlıkla gezdiği antik tiyatro, Roma mimarisinin
bugüne kadar gelen en iyi örnekleri arasında göste-
riliyor.

Demre ilçesindeki Myra Antik Kenti'nde tiyatro
gerek oturma sıraları ve ikinci katın yarısına kadar
ayakta duran sahne binası ile iyi korunmuş Roma
dönemi tiyatroları arasında yer alıyor.

Anadolu'nun en düzenli antik kentlerinden, mi-
marisi ve mermer heykeltıraşlığı ile önce çıkan
Perge, Likya Birliği'ne bir dönem başkentlik yapan
Patara, UNESCO Dünya Geçici Miras Listesi'nde
bulunan Xanthos, Finike ilçesinde içerisinden
geçen sularla dikkati çeken Limyra, eşsiz Kekova
deniz manzarası ile öne çıkan Simena ve Pisidya
bölgesinin dağ kentlerinden olan Selge antik kent-
lerindeki tiyatrolar kente gelen turistlerin uğrak ad-
resleri arasında bulunuyor.

Akdeniz Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Arkeo-
loji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Nevzat Çevik,
AA muhabirine, tiyatroların antik kentler için sem-
bolik yapılardan olduğunu, dönemin kültürünü, top-
lumsal hayatı ile mimarlıkta ve mühendislikte
gelinen noktayı gösterdiğini söyledi.

Toplumu iyi yansıtan sosyal yapı tiyatroların aynı
zamanda sosyal buluşma mekanları olduğunu belir-
ten Çevik, "Antik tiyatrolar sadece mimari olarak
kendini göstermesinin yanı sıra içinde yaşananları
da bize aksettirdiği için dönemin kültürünü, zengin-
liğini, refah seviyesini, sosyal hareketliliğini iyi anla-
dığımız önemli yapılar." dedi.

Helenistik dönemde birçok tiyatro yapıldığını
dikkati çeken Çevik, şöyle konuştu:

"Antalya tiyatro anlamında çok zengin. Nere-
deyse her antik kentte tiyatro var. Likya ve Pamfil-
ya'da Milattan Önce 2. yüzyıl sonrasında tiyatrolar
yapılmaya başlandı. 

Bunlar genellikle 2 bin kişilik küçük tiyatrolar.
Daha sonra Roma dönemi başladı. İmar ve inşaatta
devrim yaşanan bir dönemden bahsediyoruz. Kül-
tür değiştiği için festivaller de artıyor. Tiyatrolarda
klasik Helenistik kültürdeki oyunlar oynanmaya
devam ediyor ama Roma'da gösteri tarzı değişiyor.
Bu dönemde gladyatör mücadeleleri ve vahşi hay-
van-insan mücadeleleri tarzı gösteriler yapılıyor. Bu
gösteriler nedeniyle tiyatrolarda o dönem insanlar
vahşi hayvanlardan zarar görmesin diye değişiklik-
ler yapılıyor."

Çevik, Likya ve Pamfilya bölgesinde öne çıkan
antik tiyatroların Side, Perge, Aspendos ve Myra ol-
duğunu kaydetti.

Hitit Üniversitesi Arkeoloji Bölümü Öğretim
Üyesi Sezgin Doç. Dr. Kudret Sezgin de koordina-
tör kazı başkanı olduğu Finike'deki Limyra Antik
Kenti'ndeki tiyatronun Milattan Önce 2. yüzyılda
inşa edildiğini belirtti. AA

Antalya'nın kültür hazineleri anıtsal 
antik tiyatrolar tarihe tanıklık ediyor

TüRKiYE’NiN turizm
sektöründeki en önemli
buluşma noktalarından biri
olan TTI İzmir-Uluslararası
Turizm Ticaret Fuar ve
Kongresi, 19’uncu kez ka-
pılarını açtı. Fuar, 54 ülke-
den ve Türkiye'nin 30
şehrinden turizm profes-
yonellerini bir araya ge-
tirdi. Fuarda, Ege
bölgesinin yükselen değeri
Manisa, turizm potansiyeli
ile vatandaşların ve turizm
firmaların ilgi odağı oldu. 

İzmir Büyükşehir Bele-
diyesi ev sahipliğinde,
İZFAŞ ve TÜRSAB organi-
zasyonunda gerçekleştiri-
len TTI İzmir - Uluslararası
Turizm Ticaret Fuar ve
Kongresi kapılarını açtı. 3-
5 Aralık tarihleri arasında
gerçekleşecek fuarın açılış
törenine İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Cemil
Tugay, Manisa Büyükşehir
Belediye Başkanı Besim
Dutlulu, Düzce Belediye
Başkanı Faruk Özlü,
KKTC Başbakan Yardım-
cısı Fikri Ataoğlu, Bosna
Hersek Ekonomi Bakanı
Samir Sibonjic, TÜRSAB
Yönetim Kurulu Başkan
Yardımcısı Hasan Eker,
ilçe belediye başkanları, iş
dünyası temsilcileri ile tu-
rizmciler katıldı. 

“381 KATIlIMCI 
KURUlUŞU KONUK 

EDiYORUZ”
Fuarda açılış konuş-

ması yapan İzmir Büyük-
şehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, “Uluslararası
satın almacılardan desti-
nasyon temsilcilerine, yö-
resel ve dijital
platformlardan, ulaşım-ko-
naklama şirketlerine dek
turizmin her sektöründen
temsilciler fuarımıza ka-
tıldı. 242'si yerli, 139'u ya-
bancı olmak üzere toplam
381 katılımcı kuruluşu
kentimizde konuk ediyo-
ruz. Sahip olduğumuz tüm
kültürel değerleri korumak,
geliştirmek; sadece İz-
mir'deki ve Türkiye'deki
insanların değil, tüm dün-
yanın aynı zamanda onları
görmesini, bizim hissetti-
ğimiz duyguları onların da
yaşamasını sağlamak için
çalışmaya devam edece-
ğiz” dedi. 

TURiZMiN ÖNEMiNE 
DEĞiNDilER

Açılış töreninde KKTC
Başbakan Yardımcısı Fikri
Ataoğlu, Bosna Hersek
Ekonomi Bakanı Samir Si-
bonjic ile TÜRSAB Yöne-

tim Kurulu Başkan Yar-
dımcısı Hasan Eker de ko-
nuşma yaptı. Ataoğlu,
Sibonjic ve Eker, yaptıkları
konuşmalarda turizmin
önemine değindi. 

MANiSA STANDI 
TURiZM

SEKTÖRüNüN ilGi 
ODAĞI OlDU

Fuarda yer alan Ma-
nisa Büyükşehir Belediye-
si’nin standı, hem ulusal
hem de uluslararası turizm
sektörü temsilcileri tarafın-
dan ziyaret edildi. Ma-
nisa’nın turizm
potansiyelinin tanıtımının
yapıldığı stant, katılımcıla-
rın da beğenisini aldı. Ma-
nisa’ya özgü, coğrafi
işaretli ürünlerin yer aldığı
stantta, Manisa’nın gas-
tronomi kültürü de tanı-
tıldı. 

BüYüKŞEHiR 
BElEDiYE 

BAŞKANlARI 
iZMiR’DE BiR ARAYA 

GElDi
TTI İzmir - 19. Uluslar-

arası Turizm, Ticaret Fuarı
ve Kongresi’nde Büyükşe-
hir Belediye Başkanları
Oturumu da gerçekleşti-
rildi. İzmir Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Cemil
Tugay’ın moderatörlüğünü
yaptığı söyleşiye, Manisa
Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Besim Dutlulu, Muğla
Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Ahmet Aras ile Balı-
kesir Büyükşehir Belediye
Başkanı Ahmet Akın ko-
nuşmacı olarak katıldı.
Söyleşide, kentlerin turizm
stratejileri ve bölgesel kal-
kınmada yerel yönetimle-
rin rolü kapsamlı bir
perspektifle ele alındı.  

“EGE, TüRKiYE
TURiZMiNiN ANA 

DAMARlARINDAN 
BiRi”

Büyükşehir Belediye
Başkanları oturumunun
fuarın can damarı buluş-
malarından biri olduğunu
belirten İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Cemil
Tugay, “Çünkü sahnede,
turizmin lokomotifi olan
kurumlar yani belediyeleri-
miz var. Muğla, Manisa ve
Balıkesir Büyükşehir Bele-
diye Başkanlarımızı konuk
ediyoruz. Bacasız sanayi-
miz turizme en büyük iv-
meyi kazandıran kurumlar,
yerel yönetimlerdir. Ege
Bölgesi, Türkiye turizminin
ana damarlarından biri. Ve
bizler de bölgenin en
gözde turizm beldelerini

barındıran büyükşehirlerin
belediye başkanları olarak
burada bulunuyoruz. Tu-
rizmi geliştirmek için so-
rumluluğumuz büyük”
ifadelerini kullandı. 

KARAVAN PARK, 
YERli VE YABANCI 

TURiSTlERiN 
GÖZDESi OlDU

Manisa Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Besim Dut-
lulu, kentin yalnızca tarihi
yapılarıyla değil, aynı za-
manda gastronomi turiz-
miyle de öne çıkmasını
hedeflediklerini vurgulaya-
rak şunları söyledi:
“İzmir’e gelen turisti Mani-
sa’ya da çekmeyi başarı-
yoruz. Her yıl yüz binlerce
turist Pamukkale’ye geli-
yor; ardından Salihli üze-
rinden Bergama’ya
geçiyor. Pandemi sonra-
sında karavan turizminin
hızla artmasıyla biz de
hemen harekete geçtik ve
Akhisar’da Karavan
Parkı’nı hizmete açtık. Bu-
rası yalnızca bir varış nok-
tası değil; aynı zamanda
Bodrum’a, Çeşme’ye
giden karavancıların gü-
venli ve keyifli bir mola
alanı haline geldi. Geçen
yaz Almanya’dan 80 kişilik
bir karavan grubu ilçemize
geldi. Hem Akhisar’ı tanı-
dılar hem de gördükleri
güzellikleri takipçileriyle
paylaşarak tanıtımımıza
büyük katkı sağladılar.”

MANiSA’NIN 
lEZZETlERiNi VE 

EŞSiZ DEĞERlERiNi
DüNYAYA TANITMA

VAKTi
Manisa Büyükşehir Be-

lediye Başkanı Besim Dut-
lulu, kentin hem kültürel
mirasını hem de gastro-
nomi potansiyelini dün-
yaya duyurmak için
kapsamlı çalışmalar yürüt-
tüklerini belirterek, “Mesir
Macunumuz Türkiye’de
çok meşhur olmasına rağ-
men, dünya çapında hak
ettiği bilinirliğe henüz ulaş-

mış değil. Bu nedenle ulu-
sal ve uluslararası işbirlik-
leri kurarak Mesir
Macunu’nu dünya markası
haline getirmek istiyoruz.
Aynı şekilde dünyada eşi
benzeri olmayan jeotermal
kaynaklarımızı da gerektiği
kadar tanıtamadığımızı
görüyoruz. Oysa turizmde
başarı, kurumların güç bir-
liğiyle mümkün. Çeş-
me’ye, Ayvalık’a gelen
turistlere yalnızca kıyıları
değil, Manisa’nın iç ke-
simlerinde saklı olan doğal
güzellikleri, tarihi değerleri
ve benzersiz deneyimleri
de göstermemiz gerekiyor.
Keşfedilmeyi bekleyen
çok fazla hazinemiz var.
Bunun yanı sıra gastro-
nomi turizmi tüm dünyada
yükselen bir trend. İnsan-
lar gittikleri yerlerde iyi
yemek yemek, bölgenin
özgün lezzetlerini tatmak
istiyor. Bu nedenle ulaşıla-
bilir gastronomi noktaları,
herkesin rahatlıkla yararla-
nabileceği, yöre mutfağını
yansıtan destinasyonlar
oluşturmalıyız. Bu konuda
projelerimizi hazırladık;
adım adım hayata geçire-
rek Manisa’nın lezzetlerini
dünyaya tanıtacağız. Ma-
nisa’nın turizmde hak et-
tiği yere ulaşması için her
türlü işbirliğine açığız ve
bunun için var gücümüzle
çalışacağız” dedi. 

“BiZE SADECE BiR 
ARAYA GElMEK

DüŞüYOR”
Belediyelere büyük

görev düştüğünü söyleyen
Muğla Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Ahmet Aras,
“Tabi belediyelerle birlikte,
merkezi hükümetin temsil-
cileri valiler, kaymakamlar
ve kurumlar birlikte çalış-
malı. Odalarımız birlikte
çalışmalı, Ortak platformu
kurmalıyız. Elimizde zen-
ginlik var İzmir’de, Balıke-
sir’de, Aydın’da,
Denizli’de, Muğla… Biz
önemli bir havzayız Ege

olarak. Bugün Ege Bölge-
si’ne gelen kişinin Pamuk-
kale’yi görmeden gitmesi
mümkün değil. Fethiye’ye
gelen turist yamaç para-
şütü yaparken diğer taraf-
tan da Pamukkale’ye
gidiyor. Marmaris’e gelen
turist Meryem Ana’yı gör-
meden dönmek istemez.
Günü birlik rotalarla da bu
birlikteliği sağlayabiliriz.
Bir plan dahilinde hareket
edebiliriz Ege’de. Dünya-
nın en önemli tarihi, kültü-
rel merkezi halinde,
elimizde her türlü enstrü-
man var, bize sadece bir
araya gelmek düşüyor”
dedi.

“BiRliK VE
BERABERliKTEN 
DAHA BüYüK BiR 

GüÇ YOK”
Her ilin ayrı ayrı özellik-

leri olduğunu söyleyen
Balıkesir Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Ahmet Akın,
“Balıkesir’den bahsetmek
gerekirse, bizim 300 km
sahil şeridimiz var. Sahil
şeridimizde, birçok bölge-
miz var. Deniz ve termal
turizmimiz var. Çok öne al-
dığımız bir sağlık sektö-
rüne karşı bir projemiz var.
Kaz Dağları’mız Türki-
ye’nin oksijen deposu ve
yüzde 80’i Balıkesir’de. 15
Mayıs’ta İzmir işgal ediliyor,
16 Mayıs’ta Balıkesirliler bir
araya geliyor ve milli mü-
cadeleyi başlatıyor. Bu öyle
bir nokta ki İzmir’in hemen
akabinde başlayıp ilk kur-
şunun Ayvalık’ta atıldığı,
son kurşunun Bandırma’da
atıldığı bir rota oluşturduk.
Zeytin rotamız var. Tür-
kiye’deki zeytinin büyük bir
kısmını üretiyoruz. Manisa,
Muğla, Aydın ve İzmir ile
birleşik zeytin rotası belirle-
yebiliriz. Birlik ve beraber-
likten daha büyük bir güç
yok. Bunları bir araya ge-
tirdiğimizde yeni desti-
nasyon oluşturabiliriz,
büyütebiliriz” ifadelerini
kullandı. Haber merkezi

TTI İzmir Fuarı’nda Manisa
büyük beğeni aldı
TTI İzmir Fuarı’nda Manisa
büyük beğeni aldı

Milli Eğitim Bakanlığı
(MEB) tarafından İstan-
bul'da düzenlenen ve
mesleki eğitimin yol hari-
tasının yeniden çizildiği
"Türkiye Yüzyılı Mesleki ve
Teknik Eğitim Zirvesi"nde
Manisa Celal Bayar Üni-
versitesi (MCBÜ) de aktif
rol aldı. MCBÜ İletişim Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr.
Meral Özçınar, zirvede
Radyo-TV Çalışma Gru-
buna moderatörlük yapa-
rak sektörün ve
akademinin geleceğine

dair önemli kararların alın-
masına öncülük etti. 

Milli Eğitim Bakanlığı
Mesleki ve Teknik Eğitim
Genel Müdürlüğü koordi-
nesinde 1-3 Aralık tarihle-
rinde gerçekleştirilen zirve,
"Türkiye Yüzyılı" vizyonu
doğrultusunda eğitim
programlarının iş gücü pi-
yasasıyla uyumunun güç-
lendirilmesi amacıyla
toplandı. Milli Eğitim Ba-
kanı Yusuf Tekin'in açılışını
yaptığı ve Türkiye genelin-
den sektör temsilcileri,

akademisyenler ile eğitim
yöneticilerinin katıldığı or-
ganizasyonda, mesleki
eğitimin dönüşümü için 55
farklı çalışma masası ku-
ruldu. 

RADYO VE 
TElEViZYON

YAYINCIlIĞINDA 
YENi DÖNEM

MASAYA YATIRIlDI 
Zirveye davet edilen

MCBÜ İletişim Fakültesi
Dekanı Prof. Dr. Meral Öz-
çınar, "Radyo Tv Çalışma
Grubu"nun moderatörlü-

ğünü üstlendi. Sektör pro-
fesyonelleri, alan uzman-
ları ve akademisyenlerin
bir araya geldiği bu kritik
çalışma grubunda; dijital
medyanın yükselişiyle bir-
likte değişen yayıncılık
standartları, yeni medya
araçlarının müfredata en-
tegrasyonu, etik habercilik
ilkelerinin ‘Türkiye Yüzyılı
Maarif Modeli' çerçeve-
sinde güncellenmesi ve
sektörün ihtiyaç duyduğu
yetkin personel profili de-
taylı bir şekilde konuşuldu.  

"SEKTÖR VE 
AKADEMi iŞ BiRliĞi 

HAYATi ÖNEM
TAŞIYOR" 

Çalışma grubunun
sonuç raporunun hazırlan-
dığını belirten Prof. Dr.
Meral Özçınar, "Mesleki
eğitimin, çağın gereklilik-
leri ve teknolojideki baş
döndürücü hızla uyumlu
hale gelmesi, geleceğin

iletişimcilerini yetiştirmek
adına hayati önem taşıyor.
Moderatörlüğünü yürüttü-
ğümüz çalışma grubunda,
sadece bugünün değil,
geleceğin medyasını da
kurguladık. Radyo ve tel-
evizyon alanında teorik
bilginin sahadaki pratikle
nasıl daha güçlü birleşebi-
leceğini, yeşil ve dijital be-
cerilerin eğitim
programlarına nasıl işlene-
ceğini sektör temsilcileri-
mizle birlikte
değerlendirdik. Buradan
çıkacak sonuçların, ülke-
mizin mesleki eğitim politi-
kalarına güçlü bir referans
olacağına inanıyorum"
dedi.  Zirve boyunca elde
edilen görüş ve öneriler,
hazırlanacak "Zirve Sonuç
Raporu" ile mesleki eğiti-
min kalite ve etkinliğini ar-
tırmaya yönelik politika
geliştirme süreçlerinde
kullanılacak. iHA

MCBÜ'den Mesleki Eğitim Zirvesi'ne 
önemli katkı  
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Didem ALTINAY

MASKİ İÇMESUYU DAİRESİ BAŞKANLIĞI - 
KANALİZASYON-İÇME SUYU-YAĞMURSUYU İŞİ

YAPTIRILACAKTIR
Manisa İli Akhisar,Demirci,Gördes,Kırkağaç,Köprübaşı,Saruhanlı ve Soma İlçe Merkez 
Mahallerlerinde İçme Suyu Sondaj Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik
ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2151181
1- İdarenin
1.1. Adı : MANİSA SU VE KANALİZASYON İDARESİ  GENEL
MÜDÜRLÜĞÜ İÇME SUYU DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi : Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika Sokak) 
12/C/10 Şehzadeler MANİSA ŞEHZADELER/MANİSA
1.3. Telefon numarası : 02362501200-1368-1372-1381-1382
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve
indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 30.12.2025 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) 
adres : Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika Sokak)  12/C/1 K:10 MASKİ 
Hizmet Binası ?Destek  Hizmetleri Dairesi Başkanlığı- İhale Birimi- Şehzadeler / MANİSA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Manisa İli Akhisar, Demirci, Gördes, Kırkağaç,  
Köprübaşı, Saruhanlı ve Soma İlçe Merkez Mahallerlerinde İçme Suyu Sondaj Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Niteliği-Türü-Miktarı; 13 Kalem İçme Suyu Sondaj Yapım
İşi  Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Manisa İli Akhisar, Demirci, Gördes, Kırkağaç, Köprü-
başı, Saruhanlı ve Soma İlçeleri Merkez Mahalleleri
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün  içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler: Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan 
tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11.06.2012 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan Yapım İşlerinde Benzer İş
Grupları Tebliğinde (EK-1) listede yer alan hiçbir gruba dahil olmadığından aynı tebliğin 2.7
maddesine göre "İhale konusu işin (Ek-1) de yer alan listede bulunan hiçbir gruba dahil 
olmadığı yada edilemediği tespiti halinde ise benzer iş belirlemesi işin niteliğine göre Yapım
İşleri Uygulama Yönetmeliğinin 3.maddesinde yapılan benzer iş tanımına uygun olarak ve
rekabeti engelleyemeyecek şekilde yapılacaktır." hükmüne göre tespit edilmiştir.
a)su sondajları veya
b)petrol sondajları veya
c)jeotermal sondajları işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Hidrojeoloji Mühendisi
Jeoloji Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02351357

VaLi Vahdettin Özkan, TEK-
NOFEST 2025’te ulusal dereceler
elde ederek Manisa’nın gururu
olan Manisa Celal Bayar Üniversi-
tesi öğrencilerini makamında mi-
safir etti. Vali Özkan, gençlerin
teknoloji alanında elde ettiği ba-
şarıların Manisa’nın ve ülkemizin
geleceğine umut verdiğini belirte-
rek, MCBÜ öğrencilerini tebrik
etti. TEKNOFEST 2025’te derece
alan MCBÜ takımları, MCBÜ
Rektörü Prof. Dr. Rana Kibar ile
birlikte Vali Vahdettin Özkan’a zi-
yarette bulundu. Ziyarette öğren-
ciler, yarışma sürecinde
geliştirdikleri projeler ve gerçek-

leştirdikleri çalışmalar hakkında
Vali Özkan’a bilgi verdi.

MCBÜ Rektörü Prof. Dr. Rana
Kibar, üniversitenin bu yıl TEKNO-
FEST’te 11 takım ve 29 öğren-
ciyle finalist olarak yer aldığını,
beş farklı kategoride derece ala-
rak Türkiye genelinde öne çıkan
üniversitelerden biri olduklarını
vurguladı. Manisa Celal Bayar
Üniversitesi olarak gençlerin yeni-
likçi projeler üretmesini destekle-
meye devam edeceklerini ifade
etti.

Vali Vahdettin Özkan, elde edi-
len başarıların Manisa’nın bilim,
teknoloji ve inovasyon alanındaki

görünürlüğünü artırdığını belirte-
rek öğrenci ve akademisyenleri
tebrik etti. Vali Özkan, “Bu başarı-
lar yalnızca üniversitemizin değil,
Manisa’nın gelişen teknoloji kültü-
rünün de bir göstergesidir. Genç-
lerimizin üretme heyecanını
görmek hepimizi gururlandırıyor.”
İfadelerini kullandı.

Ayrıca öğrencilerin bilimsel
merakı ve üretme heyecanı ile
akademik kadronun özverili çalış-
maları sayesinde üniversitenin
yapay zekâ, sürdürülebilirlik,
çevre teknolojileri, robotik ve mal-
zeme bilimi gibi alanlarda Ar-Ge
kapasitesinin güçlendiğine dikkat
çekildi. 

TEKNOFEST 2025’te Derece
Alan Takımlar:

* OHMİGOS – Mesleki Yete-
nek (Endüstriyel Otomasyon)
1.’lik

* METUNATION – Sürdürülebi-
lir Şehirler Hackathonu 1.’lik

* PAGİT Spektrum: DEEP-
NETS – Araştırma Projeleri (Çevre
& Enerji) 1.’lik

* Kovak: KompoFilament –
Araştırma Projeleri (Makine/Nano-
teknoloji) 3.’lük

* OptiTech 2 – TÜBİTAK En İyi
Sunum Ödülü Haber merkezi

Vali Özkan TEKNOFEST şampiyonlarını ağırladı

DEMiRCi Belediye Başkanı
Erkan Kara ilçedeki rehabilitasyon
merkezlerini ve engelli vatandaş-
ları evlerinde ziyaret etti. 

Belediye Başkanı Erkan Kara,
Başkan Yardımcısı İsmail Hakkı

Gül ve Belediye Meclis Üyesi
Mustafa Gül ile birlikte Dr. Meh-
met Akarsu Mahallesinde faaliyet
gösteren rehabilitasyon merkezini
ziyaret etti. Başkan Erkan Kara,
sınıflarda eğitim alan öğrencileri
tek tek ziyaret ederek günün anı-
sına çeşitli hediyeler takdim etti.

Engellileri toplumun bir par-
çası olarak gördüklerini ve sahip
çıkmaya devam ettiklerini belirten
Başkan Erkan Kara, "Engelli ço-
cuklarımızın topluma kazandırıl-
ması için verilen eğitimler çok
önemli. Rehabilitasyon merke-
zinde eğitim alan çocuklarımız
hayata tutmak için mücadele edi-
yorlar " dedi.

Belediye Başkanı Erkan Kara
ziyaretleri kapsamında Hacı
Hamza Mahallesi ve Secaattin
Mahallesinde ikamet eden engelli
gençleri de evlerinde ziyaret etti.
Başkan Erkan Kara, belediyede
çalışan engelli personellerle de bir
araya geldi.

Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu, ilçe ziya-
retleri kapsamında bu hafta So-
ma’da mahalle muhtarları ve sivil
toplum kuruluşlarının temsilcile-
riyle bir araya geldi. Başkan Dut-
lulu, Soma’ya kazandırılacak
önemli projelerden birinin yeni
meydan ve yeraltı otoparkı oldu-
ğunu belirterek, “Bu projeye Ferdi
Başkan’ın ismini vereceğiz” dedi.

Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu, Soma zi-
yaretinde mahalle muhtarları ve
sivil toplum örgütlerinin temsilci-
leri ile bir araya geldi. Başkan
Dutlulu’ya, Soma Belediye Baş-
kanı Sercan Okur, Büyükşehir Be-
lediyesi Genel Sekreteri Burak
Deste, MASKİ Genel Müdürü Ali
Kılıç, Genel Sekreter Yardımcısı
Ulaş Aydın, CHP İlçe Başkanı Le-
vent Elbinsoy eşlik etti.

“sOMa YILLaRDIR 
aLaMaDIĞI HiZMETi aRTIK 

FaZLasIYLa aLaCaK”
Göreve geldiği günden bu

yana Soma’ya 5-6 kez ziyaret
gerçekleştirdiğini belirten Başkan
Dutlulu, ilçede yürütülen hizmet-
lere ilişkin kapsamlı değerlendir-
melerde bulundu. Bu yıl Manisa
genelinde yapılan yol çalışmaları-
nın yüzde 8’inin Soma’da hayata
geçirildiğini belirten Dutlulu,
“Soğuk asfalt çalışmamız 35 kilo-
metreyi geçti. Sıcak asfalt çalış-
malarına başladık. Gelecek yıl 50
kilometrenin üzerine çıkacağız.
Soma’nın yıllardır hak ettiği hiz-
meti alamadığının farkındayız;
artık Soma hak ettiğinden fazla-
sını alacak” diye konuştu.

ŞEFFaF BELEDiYECiLiK 
VURGUsU

Akhisar’da görev yaptığı 5 yılın
ardından yüzde 55’lik oy oranını
yüzde 60’a yükselttiklerini belirten
Başkan Dutlulu, “Birincisi; halkın
desteğini almak için ortaya koy-
duğumuz samimi çaba. Her so-

runu çözdük mü? Hayır. Ama her
sorun için elimizden geleni yaptık.
İkincisi ise şeffaflık. Bizim gizli
saklı işimiz yok. Yaptığımız her iş,
attığımız her imza, açtığımız her
ihale şeffaf şekilde kamuoyuyla
paylaşılıyor. Muhtarlarımızla, sivil
toplumla işbirliği içinde çalışıyo-
ruz. Onların bilgisi olmadan ma-
hallelerin sorunlarını çözmemizin
imkânı yok” ifadelerini kullandı.

YEni MEYDan VE YERaLTI 
OTOPaRKI GELiYOR

Vatandaşların, yolların düzgün
olması, suyunun akması, çöplerin
toplanması gibi temel sorunları ol-
duğunu belirten Başkan Dutlulu,
“Bu çalışmalarımızın dışında çok
güzel projelerimiz de var. Çok
güzel bir meydan ve yeraltı oto-
parkı yapacağız. Ferdi Başkan’ın
ismini vereceğiz. Ama temel bele-
diyecilik hizmetlerinde de geri kal-
mamamız lazım. O temel
belediyecilik hizmetlerindeki ek-
sikliklerimizi de sizlerle konuşma-
dan çözme şansımız yok. O
yüzden, sizin ağzınızdan çıkan
her istek bizim için çok önemli.
Bu şekilde de ilerlemeye devam
edeceğiz. Yaptığımız her yolda,
her icraatta ilçe belediye başkan-
larımıza, muhtarlarımıza soraca-
ğız, sizlerle işbirliği içinde
olacağız” diye konuştu.

Asfalt çalışmalarına da deği-

nen Başkan Dutlulu, “DMO’dan
asfalt malzemelerimiz geç geldiği
için çalışmalarda geç kaldık. Ona
rağmen 700 kilometreye yakın as-
falt çalışması yaptık. Soma’da da
35 kilometrenin üzerinde de yap-
tık. Bu sene çok daha fazla ola-
cak.

Özellikle de soğuk asfalt.
Sıcak asfalta gelince Manisa gibi
bir büyükşehirde sadece mer-
kezde bir adet eski plent makinesi
vardı. Onun dışında hiçbir şey
yoktu. Biz dedik ki bu iş böyle
olmaz. Salihli’ye bir tane asfalt
plent tesisi kuruyoruz. İhalesini
yaptık. Yaklaşık 60 milyon lira be-
delinde. O, Salihli’nin güney ilçe-
lerine bakacak. Akhisar’a yeni bir
asfalt plent tesisinin ihalesini yapı-
yoruz. O da Akhisar merkez
olmak üzere Kırkağaç, Gördes,
Gölmarmara, Saruhanlı’ya baka-
cak. Manisa merkezdeki plentimiz
de Şehzadeler ve Yunusemre ile
Turgutlu’ya bakacak. Bizim bun-
dan sonra artık sıcak asfaltta da
sorunumuz olmayacak” dedi.

Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu, konuşma-
sının sonunda mahalle muhtarları
ve sivil toplum örgütleri temsilcile-
rinin sorunlarını yanıtladı, Manisa
Büyükşehir Belediyesi’nin çalış-
maları hakkında bilgiler verdi.
Haber Merkezi

Başkan Kara’dan rehabilitasyon
merkezlerine ziyaret

Başkan Kara’dan rehabilitasyon
merkezlerine ziyaret

Soma’ya yeni meydan ve yeraltı
otoparkı yapılacak
Soma’ya yeni meydan ve yeraltı
otoparkı yapılacak
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Prof. Dr. Tuncay Dilci, di-
jital çağın hızla ilerlemesiyle di-
jital uyaranlara maruz kalanların
beyinlerinde değişimler yaşan-
dığını söyleyerek, beyinde da-
ralma, tembelleşme ve beynin
çürümeye benzer işlevsiz bir
noktaya dönüşmesi ile karşı
karşıya kalınabileceğini söyledi. 

Dijitalizm çağının hızla iler-
lemesiyle birlikte teknolojinin
insan beyni üzerindeki etkileri
daha çok tartışılmaya başlandı.
Yapılan MR, bilgisayarlı tomo-
grafi ve EFMR ölçümleri, dijital
uyaranlara maruz kalan beyin-
lerde belirli bölgelerde değişim-
ler yaşandığını ortaya koyuyor.
Bilimsel bulgulara göre dijital
uyaran yoğunluğu beynin ger-
çek hayat uyumunu zayıflatır-
ken, işlem hacminde daralma
ve fikri tembelliğe yol açabili-
yor. Dijital ortamların sunduğu
hızlı beğeni ve onay mekaniz-
maları, beynin zamanlama ve
karar mekanizmalarında sap-
malara neden olabiliyor. Ayrıca
gri madde miktarındaki azalma,
duygusal kontrol merkezlerin-
den biri olan amigdalanın işlev-
lerinin zayıflamasına yol açarak
öfke patlamaları ve agresif tu-
tumları artırabiliyor. Dikkat ek-
sikliği, odaklanma problemi ve
kişiler arası iletişimde zayıf-
lama, artık günlük hayatta daha
görünür şekilde hissediliyor. Di-
jital bağımlılığın fiziksel etkileri
trafikte, sosyal ilişkilerde ve ile-
tişimde somut şekilde kendini
gösterebiliyor.  

Konuya ilişkin açıklama-
larda bulunan Prof. Dr. Tuncay
Dilci, dijital çağın beyin üzerin-
deki etkilerine dikkat çekerek,
"Beynimiz dijital uyaranlara
maruz kaldıkça gerçek hayatla
kurduğu doğal uyum zayıflıyor.
Bu da işlem hacminde daralma
ve tembelleşmeye yol açıyor.
Buna bağlı olarak beynin çürü-
mesine benzer işlevsiz olma
durumu ile karşı karşıyayız.
Özellikle beyninde bu tür tem-
belleşme ve dışarı ile uyumlu
çalışma becerisinde zayıflama
olmaktadır" dedi. 

"beynin işlevSiz 
olmaSı ile Karşı 

Karşıyayız" 
MR ve bilgisayarlı tomo-

grafi sistemleriyle beyinde dav-

ranışsal değişim yönünde bul-
gulara rastlanıldığını söyleyen
Prof. Dr. Dilci, "Dijitalizm çağı
içerisindeyiz ve bilinen yönleri
var, bilinmeyen yönleri var. Do-
layısıyla hayatımıza hızlı girişiyle
beraber nerelerde ne derece
etkileri olmakta henüz kestirile-
memekte. Bununla beraber MR
ve bilgisayarlı tomografi sis-
temleriyle birlikte EFMR dediği-
miz sistemlerle yapılan
ölçümlerde birtakım değişim-
lere maruz kalan beynimizin
sonuç olarak da bir davranışsal
değişim döngüsü yaşadığı yö-
nünde bulgulara rastlanmıştır.
Buna bağlı olarak beynin çürü-
mesi durumu ile karşı karşıya-
yız. Özellikle beyninde bu tür
tembelleşme ve dışarı ile

uyumlu çalışma becerisinde
zayıflama olmaktadır. Çünkü
beynin aktivasyonu, gerçek ha-
yata uyumu ve gerçek hayat
üzerinden düşüncesi ile ilgili bir
durumdur. Bu noktada stabil ya
da kendi kolaycılığa kaçan be-
yinde ciddi anlamda bir yavaş-
lama ve işlem hacminde
giderek daralma görülmektedir.
Bunlardan özellikle ödül siste-
mindeki bozukluğa bağlı olarak
beynin dopamin dengesinde
bir bozukluk, bu bozukluğa
bağlı olarak da stres ve kaygı
düzeyinde bir artış olmakta.
Özellikle beynin sürekli beğeni
butonu veya onaylanma ihti-
yacı peşinde koşması ve bunun
zamanının doğru tayin edileme-
mesinden kaynaklıdır" dedi. 

"SiStemin 
bozulmaSına 

Sebebiyet veriyor" 
Dijital bağımlılığın duygusal

kontrol becerilerini kontrol eden
ve yönlendiren sistemin bozul-
masına neden olduğunu belir-
ten Dilci, "Yine prefrontal
kortex dediğimiz beynin daha
çok efektif bir şekilde düşünme
becerilerine yönlendirildiği yer-
lerde erteleme, buna bağlı ola-
rak stres düzeyinde artış,
sosyal becerilerde zayıflama ve
dürtü bozukluğu ile beraber
dikkat dağınıklığı gibi davranış-
sal bozulmalara doğru bir ev-
rilme olduğunu söyleyebiliriz.
Diğer yandan gri madde hac-
minde azalma ile beyinde bir
nevi amigdala dediğimiz duy-
gusal kontrol becerilerini kont-
rol eden ve yönlendiren
sistemin bozulmasına sebebi-
yet vermektedir. Yani nerede
nasıl tepki vereceğimizi kestire-
meden anlık öfke patlamalarına
kadar beyin üzerinde agresif
tutumlar sergilemesine etki
edecek nöro-kimyasal değişik-
likler olabilmektedir. Dikkat da-
ğınıklığına bağlı olarak
narşiszme evrilen kişilik ve üs-
tünlük kompleksi ile yani sürekli
ekrana hükmetme duygusu,
diğer taraftan bedenimizin veya
beynimizin düşünce aktivas-
yonlarındaki zayıflıktan kaynaklı
öfkelenme, sabırsızlık ve buna
bağlı karşı tarafa şiddet söylem
ve eylemleri şeklinde kendini
gösteren bir durumla karşı kar-

şıyayız" diye konuştu. 
"fiziKi olaraK 

Kendini
GöStermeKtedir" 

Dilci, bağımlılığın somut bir
şekilde dürtü bozukluğuna
dönüştüğünü ifade ederek,
"Empati ve sosyal kaygı düze-
yimizde olumsuz etkiler yap-
maktadır. Empati becerisi
duyarsızlaşma şeklinde, kişi-
nin birden fazla olaylara maruz
kalması ve bilgiyi kaçırma
duygusu ile beraber sürekli bir
şeyleri takip etmesi ve şiddet
kültürü kayması dediğimiz
olay kişide sürekli bir saldır-
ganlık dürtüsüne erişmesine
neden olmaktadır. Bağımlılık
tütün, alkol bağımlılığı gibi
beynimizde amigdala dediği-
miz ve dopamin dengesinin
bozulmasına bağlı olarak or-
taya çıkan bir sonuçtur. Dola-
yısıyla biz bunu psikolojik bir
rahatsızlık olarak veriyoruz.
Dünya Sağlık Örgütü de DSM-
5'i bağımlılık kapsamında de-
ğerlendirmektedir. Bunun
fiziksel yönden kendini göster-
mesi artık trafikte, ikili ilişkileri-
mizde somut bir şekilde dürtü
bozukluğuna evrildi ve sürekli
dışarıda uyaran arama ihtiya-
cından kaynaklı odaklanma
problemi, dikkat eksikliği ve
kişiler arası iletişimde sürdürü-
lebilir ve tatmin edici bir pay-
laşım yaşayamama şeklinde
kendini somut ve fiziki olarak
göstermektedir" şeklinde ko-
nuştu. iha

Sosyal medya bağımlılığı beyni çürütüyor   

Genel Cerrahi ve Cerrahi
Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Bekir
Kuru, "Kadınlarda 20-40 yaş
arasında en sık görülen meme
kitlesi fibroadenom, 30-50 yaş

arasında en sık rastlanan kitle
memede kisttir. 40 yaşından
sonra ise en sık rastlanan kitle
meme kanseridir. Yapılan araş-
tırmalar, her 8 kadından birinin

yaşamı boyunca meme kanseri
tanısı alacağını göstermektedir"
dedi. Genel Cerrahi ve Cerrahi
Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Bekir
Kuru, meme kanserinde erken
tanının tedavi başarısını büyük
ölçüde artırdığını ifade etti.
Prof. Dr. Kuru, "Meme kanse-
rinde erken tanı, hastalığın bü-
yümeden ve yayılmadan
saptanması demektir. Kitleyi
erken fark eden kadınlarda te-
davi şansı çok daha yüksektir"
ifadelerini kullandı.  

Erken tanı yöntemleri ara-
sında aylık kendi kendine
meme muayenesi, hekim tara-
fından düzenli klinik meme
muayenesi, mamografi ve
meme ultrasonunun yer aldığı-
nın altını çizen Prof. Dr. Kuru,
şu bilgileri paylaştı: 

"Tanı konulan olguların
yaklaşık yüzde 40’ı kadınlar ta-
rafından kitle fark edilmesiyle

saptandığından, kendi kendine
muayenenin önemi büyüktür.
Bu muayene, her ay adet biti-
minden sonra kolaylıkla yapıla-
bilmektedir." 

Prof. Dr. Kuru, yaş gru-
buna göre hangi kadınlarda
hangi aralıklarla muayene ve
tetkiklerin yapılabileceğini şöyle
açıkladı:  

"20-40 yaş arası kadınlar:
Meme hastalıkları uzmanı tara-
fından her 3 yılda bir muayene
ve meme ultrasonu önerilmek-
tedir. 

40 yaş ve üzeri kadınlar:
Her yıl hem mamografi hem de
meme ultrasonu yapılması tav-
siye edilmektedir." 

"40 yaşından önce 
teK başına 
mamoGrafi 

önerilmiyor"
Prof. Dr. Kuru, 40 yaş ön-

cesi meme yoğunluğunun fazla

olmasından dolayı mamografi-
nin duyarlılığının düşük oldu-
ğunu, bu nedenle 40 yaşından
önce tek başına mamografinin
genellikle önerilmediğini belirtti.  

"aile öyKüSü
riSKi artırıyor" 

Anne, baba, kız kardeş
veya kız çocuğu gibi birinci
derece yakınlarında meme
kanseri olan kadınların riskinin
daha yüksek olduğunu dile
getiren Prof. Dr. Kuru, bu ne-

denle aile öyküsü olan kadın-
ların daha erken yaşta tarama
ve takiplerini başlatmalarının
önemli olduğunun altını çizdi. 

Prof. Dr. Bekir Kuru,
meme kanserinde erken tanı-
nın yaşam kurtarıcı olduğunu
belirterek, tüm kadınların dü-
zenli meme muayenesi yaptır-
malarını ve kendi kendine
meme muayenesi yapmayı
aksatmamaları önerisinde bu-
lundu. iha

"Her 8 kadından biri risk altında: "Her 8 kadından biri risk altında: 
Erken fark etmek hayat kurtarıyor" Erken fark etmek hayat kurtarıyor" 

Kahvenin diyabete
olumlu etkisi olduğunu belirten
Beslenme ve Diyet Uzmanı Ay-
şegül Akkaya Erden "Geniş öl-
çekli çalışmalar, düzenli kahve
tüketen bireylerde Tip 2 diya-
bet gelişme riskinin yüzde 20
ila 30 oranında azaldığını gös-
teriyor. Ancak günde 4-5 fincan
sınırını aşmamak gerekiyor"
dedi.  Beslenme ve Diyet Uz-
manı Ayşegül Akkaya Erden,
dünya genelinde en çok tüketi-
len içeceklerden biri olarak
hem kültürel hem de biyolojik
açıdan özel bir yere sahip olan
kahvenin diyabet ile ilişkisine
dair önemli bilgiler verdi. Güne
enerjik başlamanın en pratik
yolu olarak görülse de, son yıl-

larda yapılan bilimsel araştır-
maların kahvenin bundan çok
daha fazlasını sunduğunu belir-
ten Diyetisyen Erden "Kahve,
beslenmede antioksidan alımı-
nın en önemli kaynaklarından
biridir. İçeriğinde yer alan kloro-
jenik asit ve polifenoller, ser-
best radikallerin neden olduğu
hücresel hasarını azaltmaktadır.
Bu sayede yalnızca enerji verici
bir içecek değil, aynı zamanda
hücre koruyucu bir bileşen ola-
rak da değerlendirilmektedir"
dedi. Araştırmaların, kahvenin
karaciğer sağlığı üzerinde de
olumlu etkiler gösterdiğini akta-
ran Diyetisyen Erden düzenli
kahve tüketiminin karaciğer
yağlanması, fibrozis ve siroz

riskini azaltabildiğini; kafeinsiz
kahvenin de benzer sonuçlar
doğurmasının bu etkinin yal-
nızca kafeinden değil, kahvenin
bitkisel bileşiklerinden kaynak-
landığını ifade etti. 

Uzun yıllar boyunca kah-
venin, kalp sağlığı açısından
riskli kabul edilmesine rağmen
güncel verilerin bu algıyı değiş-
tirdiğine dikkat çeken Diyetis-
yen Erden "Ölçülü kahve
tüketiminin kalp hastalığı riskini
artırmadığı, hatta bazı durum-
larda koruyucu olabileceği yö-
nünde bulgular mevcuttur.
Günde 2-3 fincan kahve içen
bireylerde Parkinson ve Alzhei-
mer hastalıklarının daha düşük
oranda görüldüğü de bilimsel

çalışmalarla desteklenmiştir"
diye konuştu. 

"Günde 400 mG 
Kafein alımı yeterli" 
Kahvenin diyabetle ilişki-

sine dair güncel klinik çalışma-
lara değinen Diyetisyen Erden
geniş ölçekli çalışmaların, dü-
zenli kahve tüketen bireylerde
Tip 2 diyabet gelişme riskinin
yüzde 20 ila 30 oranında azal-
dığını gösterdiğini söyledi. Di-
yabet ile ilgili önde gelen
bilimsel bir dergide yayımlanan
araştırmada, günde 3-4 fincan
kahve içenlerde bu riskin an-
lamlı şekilde azaldığını; daha
kapsamlı çalışmalarda ise her
ek fincan kahveyle diyabet ris-
kinin yaklaşık yüzde 7 oranında
azaldığının ortaya konulduğunu
dile getirdi. Diyetisyen Erden
bununla birlikte günlük 400 mg
kafein yani yaklaşık olarak 4-5
fincan kahve sınırının aşılma-
ması uyarısında bulundu. 

Bu ilişkinin arkasında kah-
venin biyoaktif bileşenlerinin rol
oynadığı düşüncesinin yer aldı-
ğını belirten Diyetisyen Erden
"Polifenoller ve klorojenik asit
gibi maddelerin antioksidan et-
kileri, vücuttaki oksidatif stres

ve kronik inflamasyonu azalta-
rak metabolik dengeyi destek-
lemektedir. Bazı araştırmalarda
kahve tüketiminin insülin duyar-
lılığını artırdığı ve pankreas -
hücre işlevlerini koruduğu da
bildirilmiş durumdadır. Güncel
kanıtlar, günde 3-5 fincan kah-
venin (yaklaşık 300-400 mg ka-
fein) koruyucu etkiyle ilişkili
olduğunu ortaya koymaktadır"
ifadelerini kullandı. 

"Sade ve şeKerSiz 
Kahve daha 

etKili oluyor" 
Bununla birlikte Diyetisyen

Erden faydalı etkinin, sade ve
şekersiz kahvelerde daha belir-
gin olduğu; şeker, krema veya

aromalı şuruplarla hazırlanan
kahvelerde bu etkinin azaldığını
da söyledi. Sağlıklı beslenme
adına kahvenin kişisel tolere
edilebilirliği, uyku düzeni, ank-
siyete eğilimi ve kafein duyarlı-
lığı gibi faktörlere göre
değerlendirilmesi gerektiği uya-
rısında bulundu. Diyetisyen
Erden kahvenin su yerine geç-
meyeceği uyarısında bulunarak
"Kahvenin diüretik etkisi ol-
duğu için su yerine geçmeye-
ceğini dikkate almakta fayda
var. Kahve içtiğinizde günlük su
tüketiminize de yine dikkat et-
melisiniz. Her yetişkinin günlük
2-2,5 litre su içmesi önerilir"
dedi. iha

"Günde 4-5 fincan sınırı aşılmamalı"   "Günde 4-5 fincan sınırı aşılmamalı"   
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Manisa Futbol Kulübü’nün, Trendyol 1. Lig’in
16. haftasında konuk edeceği İ. A. Vanspor FK
maçının biletleri satışa sunuldu. 

Trendyol 1. Lig 16. hafta mücadelesinde Ma-
nisa Futbol Kulübü, 7 Aralık Pazar günü saat
16.00’da Manisa 19 Mayıs Stadyumu’nda İmaj
Altyapı Vanspor Futbol Kulübü’nü konuk edecek.
Karşılaşmanın biletleri www.passo.com.tr ve
Passo mobil uygulaması üzerinden satışa çıktı.

Mücadeleyi tribünden takip etmek isteyen ta-
raftarlar, www.passo.com.tr ve Passo mobil uy-
gulaması ile biletlerini temin edebilecek.

KADIN VE 18 YAŞ ALTI TARAFTARLAR KARŞILAŞMAYA
ÜCRETSİZ GİRECEK

Kadın ve 18 yaş altı tüm taraftarlar iç saha
maçlarını ücretsiz izleyebilecek. Maçları tribünden
takip etmek isteyen kadın ve 18 yaş altı taraftar-
ları Passolig kartı sahibi olması gerekiyor.

Passolig kartı olmayan kadın ve 18 yaş altı ta-
raftarların Passolig kartı alması gerekiyor. Kart sa-
hibi olan taraftarların ise Passolig kartlarının
vizelerini yenilemesi gerekiyor.

Kadın ve 18 yaş altı tüm taraftarlar, ücretsiz bi-
letlerini maç günü Passolig gişelerinden tanımla-
yabilirler.

Karşılaşmanın bilet fiyatları ise şöyle Kapalı Alt
Tribün 45 TL, Misafir Tribünü 45 TL.

Manisa FK’da hazırlıklar sürüyorManisa FK’da hazırlıklar sürüyor

Biletler satışa çıktı! Manisa Fut-
bol Kulübü,
Trendyol 1. Lig
16. hafta müca-
delesinde saha-

sında karşılaşacağı
İ. A. Vanspor FK

maçının hazırlıklarını
sürdürdü. 
Manisa Futbol Ku-

lübü, Trendyol 1. Lig 16.
hafta mücadelesinde saha-

sında İmaj Altyapı Vanspor Fut-
bol Kulübü ile karşılaşacak.
Manisa ekibi, 7 Aralık Pazar

günü saat 16.00’da Manisa
19 Mayıs Stadyu-
mu’nda oynanacak
karşılaşmanın hazırlık-

larına dün gerçekleştir-
diği antrenmanla başladı.

Teknik Direktör Mustafa Dalcı
yönetiminde gerçekleşen antren-

man ısınma hareketleriyle başladı. Antrenman
dar alan oyunlarının ardından taktik çalışmayla
sona erdi.

Siyah-beyazlılar, bugün yapacağı antren-
manla İ. A. Vanspor FK maçının hazırlıklarını
sürdürecek.

ManisaspoR, BAL 10. hafta maçında cumar-
tesi günü Kuşadasıspor’u Tevfik Lav Spor Tesis-
leri’nde konuk edecek. Teknik Direktör İsmail
Özünal yönetimindeki siyah-beyazlılar, 3 puan he-
defiyle hazırlıklarını sürdürüyor. Bölgesel Amatör
Lig (BAL) 10. haftasında Manisaspor, Kuşadasıs-
por’u kendi sahasında ağırlamaya hazırlanıyor. Tev-
fik Lav Spor Tesisleri’nde oynanacak mücadele
cumartesi günü saat 14.00’te başlayacak. Teknik
Direktör İsmail Özünal ve ekibi, karşılaşma öncesi
hazırlıklara yoğun tempoyla devam ediyor. 

Siyah-beyazlı ekip, antrenmanlarda hem taktik
hem de kondisyon çalışmalarına ağırlık verirken,
kritik maçtan galibiyetle ayrılarak 3 puanı hanesine
yazdırmayı hedefliyor. 

Manisaspor’un rakibi
Kuşadasıspor
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Riyad’da bu yıl 6’ncısı düzenlenen 2025 İslami
Dayanışma Oyunları’nda Judo branşında +78 kilo-
gram kategorisinde altın madalya kazanarak büyük bir
başarıya imza atan Salihlili milli sporcu Hilal Öztürk,
Salihli Kaymakamı Ali Güldoğan’ı makamında ziyaret
etti. Kaymakamlık makamında gerçekleşen ziyarette
Kaymakam Ali Güldoğan, elde ettiği tarihi başarıdan
dolayı milli judocu Hilal Öztürk’ü tebrik ederek kendi-
sine plaket takdim etti.
Ziyarette İlçe Spor Mü-
dürü Oktay Ayaz da
hazır bulundu. Hilal Öz-
türk ise desteklerinden
dolayı Kaymakam Gül-
doğan’a teşekkür ederek
yeni hedefleri için çalış-
malarını sürdüreceğini
ifade etti. iHa

Şampiyon judocuya plaket
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